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Nyírszőlős egyházközség

7. oldal

Iskolaszentelés Nyíregyházán

13. oldal

Szentföldön jártunk 
(szentmise a sivatagban)

6. oldal

Ötven éve  
a rózsafüzér szolgálatában

18. oldal

Ó, emberek, gondoljatok ma rá, 
Ki Betlehemben született ez este 
A jászol almán, kis hajléktalan, 
Szelíd barmok közt, kedves bambinó, 

Ó, emberek, gondoljatok ma rá: 
Hogy anyja az Úr szolgáló leánya 
És apja ács volt, dolgozó szegény 
S az istállóban várt födél reájuk. 

Ó, emberek, gondoljatok ma rá, 
A betlehemi kisded jászolára, 
Amely fölött nagyobb fény tündökölt, 
Mint minden várak s kastélyok fölött. 

Ó, emberek, gondoljatok ma rá, 
Ki rómaihoz, barbárhoz, zsidóhoz, 
A kerek föld mindegyik gyermekéhez 
Egy üzenettel jött: Szeressetek! 

Ó, emberek, gondoljatok ma rá!
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Juhász Gyula

Betlehemes ének

ÁlDOtt kARÁCsOnYt!
„A legszebb befelé: A Teremtő csendességében és a békesség hangtalanul gazdag harmóniájában puhán elrejtőzni a zajos világ elől.
A legszebb kifelé: A nyugalom csendes ajtaján kopogtatva bátorítani a társakat.” (T. A.)

Betlehemi Születés-barlang
A csillag Jézus születésének helyét jelöli
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A középkor vége felé Európában egyre erő-
södtek a vallással szembeforduló, Istent el-
vető eszmerendszerek. Többségük a „huma-
nizmus” valamely formájának tartotta magát, 
követőik magukat „humanistának” vallották. 
Manapság sokan azt hiszik, hogy ez a szó 
egyszerűen „emberbarátot” jelent, azaz keve-
rik a „humánus” szóval. A valóság azonban az, 
hogy a „humanizmus” szó a „deizmus” ellen-
tétét jelölte, azaz az emberben való hitet az 
Istenbe (Deo) vetett hittel szemben. A huma-
nizmus bevallottan azért állította az embert 
a középpontba, hogy onnét Isten kikerüljön. 
Ettől a fordulattól azután az egész világ meg-
javulását, egy új kor eljövetelét várták. 

Fontos megjegyezni, hogy a humaniz-
musban fellelhető értékekből azokat, melyek 
összeegyeztethetők a kereszténységgel, az 
Egyház is magáévá tette. Például részben a 
humanizmus hatására az Egyház nagyobb fi-
gyelmet kezdett fordítani az emberek egyen-
lőségének hangsúlyozására. 

A humAnizmus veszélYe
A 18-19. század humanista gondolkodó-

inak nagy része el is ismerte, hogy nem hisz 
Istenben, vagy legalábbis nem olyanban, mint 
amilyenről a kereszténység tanít. Ezen gon-
dolkozók közvetlen hatása a mai átlagember-
re igen csekély, hisz kortársaink többsége nem 
olvassa műveiket, mégis az embert a teremtés 
csúcsára helyező gondolatok nagyon erőtelje-
sen jelen vannak a mindennapokban. Ennek 
egyik leggyakoribb, hétköznapi változata a 
„hit az emberben” motívum, mely gyakran a 
„hit önmagamban” formában fejeződik ki. 
Ha körülnézünk, a ránk zúduló információ-
áradatban gyakran felbukkan ez a humanista 
gondolat, sokszor olyan formában, mely nem 
tűnik keresztényellenesnek, mert nem támad-
ja közvetlenül azt. 

„Önmagunkban kell hinni”. „Ha nagyon 
akarunk valamit, az biztosan sikerül”. „Bár-
mit elérhetsz, ha hiszel magadban”. Ezeket a 
gondolatokat bölcsességként és tanácsként 
visszhangozzák egymásnak az emberek, és 
mindenféle bizonyítás nélkül egyszer csak 
általánosan elfogadott alapigazsággá válnak, 
amit nem is szabad megkérdőjelezni. 

Természetesen az önbizalomnak van egy 
egészséges mértéke, mely keresztény szem-
pontból is pozitív dolog. A fent említett gon-
dolatok azonban nem erről szólnak, hanem 
az ember önmagába vetett hitét erősítik, „ki-
túrva” a középpontból Istent. 

Az igAzsÁg, A szépség  
és A szeRetet útjA

Az egyházban, valamint a kultúra és a mű-

vészetek világában szükség van a keresztény 
humanizmus megújult támogatására, hogy 
megfelelő módon válaszolni tudjon azokra a 
kulturális és vallási kihívásokra, amelyekkel ko-
runk emberei naponta szembesülnek – XVI. 
Benedek pápa így buzdította államtitkárán ke-
resztül a Pápai Akadémiákat, arra kérve őket, 
hogy mindegyik a maga területén legyen az 
autentikus keresztény humanizmus terjesz-
tője. A nyilvános ülés témájával kapcsolatban 
hangsúlyozta, hogy a názáreti Szűz Mária ki-
magaslik minden teremtmény közül, mivel fo-
gantatásának pillanatától mentes volt az áteredő 
bűntől, és oly mértékben átitatta Őt a Szentlé-
lek kegyelme, hogy eszményképpé vált minden 
emberi személy számára. Mária tündöklő alak-
ját szemlélve az egyház egyre jobban felismeri 
anyai, tanítványi és tanítói identitását. Bertone 
bíboros a Szentatya szavai nyomán a követke-
ző buzdítást intézte a Pápai Akadémiákhoz és 
a Máriával kapcsolatos tanulmányok művelő-
ihez: szenteljenek különös figyelmet az olyan 
tudományos módszernek, amely tiszteletben 
tartja a „via veritatis”, a „via pulchritudinis” és a 
„via caritatis” - az igazság, a szépség és a szeretet 
útjának termékeny kapcsolatát. 

Megújult párbeszédre van szükség az 
esztétika és az etika, a szépség, az igazság és 
a jóság között. Szenvedélyes és kreatív elkö-
telezettséget vár a hívektől az új keresztény 
humanizmus elősegítése a mai kultúrában, 
amely képes világosan és határozottan a hite-
les szépség útján haladni Ez az igény nemcsak 

a jelenlegi kulturális és művészeti vitákban, 
hanem a mindennapi életben is jelentkezik. 
Sajnos, drámaian kettévált egymástól a szép-
ség, valamint az igazság és jóság keresésének 
dimenziója. A szépség keresése olykor pusz-
tán a külső formára, a látszatra korlátozódik, 
amit mindenáron követni kell, elszakadva az 
igaz és jó cselekedetektől, amelyeket egy adott 
cél érdekében hajtanak végre. 

A BiBliA humAnizmusA
Ahhoz, hogy hatékonyan válaszoljunk 

erre a kihívásra, ki kell szélesítenünk az érte-
lem távlatait. A szépségtől megfosztott, lecsu-
paszított értelem ugyanúgy veszít értékéből, 
mint ahogy az értelem nélküli szépség üres 
és illuzórikus álarccá zsugorodik. Arra kell 
törekednünk, hogy szív és értelem, szépség és 
igazság találkozzanak egymással. 

A Biblia örök érvényű üzenetet tartalmaz. 
S alapvetően az ember nem változott, hiszen 
életének nagy kérdései ugyanazok maradtak. 
Merre tart az életünk? Miért élünk? Mi a cé-
lunk ebben a világban? Mi a boldogság for-
rása? Nos ezek a kérdések ugyanúgy foglal-
kozatták az embert 2000 évvel ezelőtt, mint 
napjainkban. A válasz sem lehet más, mint 
amit az Örök Isten örök üzenete válaszol ne-
künk. Végső célunk, boldogságunk csak ben-
ne és általa nyerhető el. 

Papp László káplán, Debrecen
(Papp László atya gondolatainak bővebb 

változata olvasható a www.dnyem.hu oldalon)

„Uram, maga eszével ki tudna beha-
tolni akár csak egyetlen mondásodba is? 
Hiszen mindig több marad el belőle, mint 
amit felfogunk, miként a szomjazók eseté-
ben, akik a forrásból isznak.

Az Úr igéje a megismerők változatos fel-
fogása szerint sokféle rálátásban mutatko-
zik. Az Úr sok színnel festette meg a szavát, 
úgy, hogy aki foglalkozik vele, azt pillantja 
meg, ami neki tetsző. Oly gazdag változa-
tokba rejtette bele a kincseit, hogy bármelyi-
künk abban gazdagodhat meg belőle, amely-
ben sürgölődik.

Az Úr igéje az az életfa, amely minden 
ágán áldott gyümölcsöt kínál, vagy mint az a 
szikla, amelyet a sivatagban tárnak fel, hogy 
minden részéből lelki italt fakasszon. „Ettek 
– mondja az apostol – a szellemi kenyérből 
és ittak a lelki forrásból.”

Akinek tehát jut egy rész a kincsből, ne 
gondolja, hogy csak az van az igében, amit ő 

talált. Hanem úgy érezze, hogy ő csak arra 
az egyre tudott rátalálni az egészben rej-
lő bőségből. Éppen ezért ne szólja le és ne 
nézze le Isten igéjét valami hitványnak és 
terméketlennek, mivel neki ez az egyetlen 
részecske jutott. Hanem adjon hálát, hogy 
nem tudta felfogni annak egész bőségét. 
Örülj, hogy legyőzött és ne szomorkodj, 
ha felülmúlt. A szomjazó örvend, amikor 
iszik, és nem kesereg, hogy nem képes ki-
inni a forrást. 

Adj tehát hálát azért, amit kaptál, és ne 
szomorkodj azért, ami még ottmaradt. Amit 
kaptál és amire jutottál, az a tiéd. Ami pedig 
visszamaradt, az a te várandóságod. Amit 
gyarlóságod miatt egy órácska alatt nem 
tudsz magadhoz venni, az a továbbiakban – 
ha kitartasz – a tiéd lehet.”

Szír Szent Efrén (Kr. u. 306-373): Kom-
mentár Tatianus Diatessaronjához

keReszténY humAnizmus

A sOkszínű szó…

Ez A mI hItüNk
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vii. pARAnCsOlAt: ne lOpj!
A munka kezdettől fogva hozzátartozott az 

ember életéhez, a munka által vált ugyanis az em-
ber Isten „munkatársává" az alkotás rendjében. Jé-
zus Krisztus, Isten fia létére kétkezi, fizikai munkát 
végzett: ács volt. Ő, mint valóságos ember, vállalta a 
tanulás és a munka mindennapi terhét. Lehet, hogy 
volt nála eredményesebben tanuló gyerek, vagy jobb 
ácsmester Názáretben, de az biztos, hogy megtette 
a tőle telhetőt, hogy a legtökéletesebben teljesítse az 
Atya akaratát életének ezen területein is. 

A lopás bűn, akár a magán-, akár a köztu-
lajdon ellen irányul. A felelősség változhat, nem 
mindegy, hogy ki követi el. Egy milliárdos ember 
pénzsikkasztása súlyosabb bűn, mint egy hajlékta-
lan zsömlelopása a boltból. Az sem mindegy, hogy 
kitől történik a lopás. Súlyosbító körülménynek 
számít elvenni egy éhező ember kenyerét.

A mODeRn kOR „vívmÁnYAi”
A lopás modern változata pl. az adócsalás, sik-

kasztás, fiktív számlák használata, az igazságtalan 
bér (pl. próbaidő lejáratával elbocsátani a munka-
vállalót, egy újabbat felvenni szintén próbaidőre, 
és mindezt járulékfizetés és bejelentés nélkül ten-
ni), alvállalkozóknak kiadni a munkát, ami miatt a 
felelősség alig, vagy nem állapítható meg, a mun-
kát késve, vagy nem végzik el, ennek okán végtelen 
köztartozások is keletkezhetnek.

Korunkban tapasztalhatjuk az igazságtalan és 
erkölcstelen parlamenti törvények okozta elszegé-

nyesedést is (pl. magas adók, járulékok, mezőgaz-
dasági termények importjával a hazai gazdák elle-
hetetlenítése, családok támogatásának csökkenté-
se). Mindennek a következménye a feketegazda-
ság, az árukereskedelem növekedése, a tényleges 
piacgazdaság és a pénzpiac mozgásának lassulása. 

Évekkel ezelőtt az ENSZ UNICEF szerve-
zete arra kérte az USA-t, hogy évente egy lopako-
dó repülőgéppel gyártson kevesebbet, és annak az 
egy gépnek az árából egy évig az afrikai gyerekek-
nek minden nap jut víz és kenyér. A kérést eluta-
sították.

Mit tehetünk? Lehetőségeinkhez mérten segít-
hetünk a szegényeken. Nem úgy, hogy nincstelenné 
váljunk, hanem örömmel adva, és úgy, hogy mi is em-
berhez méltóan tudjunk élni. Egy gazdag fiatalember 
abban találta meg személyes boldogságát, hogy egy-
részt anyagilag segítette a szegényeket, másrészt be-
állt Teréz anya nővérei mellé ételt osztani a hajléktala-
noknak reggeltől estig, havonta pár alkalommal. 

A világon már sok vállalkozás működik a kö-
zösségi gazdaság elve szerint. A közösségi gazdaság 
azt jelenti, hogy a vállalkozás bevételét három részre 
osztják: 1/3 rész fenntartás-fejlesztés, 1/3 rész bér, 
1/3 rész a szegényeké. Remélhetőleg egyre jobban 
elterjed ez az evangéliumi lelkületű, emberközpon-
tú gondolkodásmód a fogyasztói társadalom kultú-
rája helyett. A keresztény ember az adás kultúráját 
éli, mert hiszi, hogy az emberiség egy nagy család, 
melynek tagjai mind Isten gyermekei.

Kerekes László káplán, Nyíregyháza

A tízpARAnCsOlAt
avagy életünk „használati utasítása”

imRe AtYA vÁlAszOl
Közeledik a karácsony, a szeretet ünnepe, amely-

nek szinte elengedhetetlen része lett az ajándékozás. A 
gyermekek hozzászoktak ehhez - és a jelen gazdasági 
helyzet miatt (férjem munkanélküli lett, egy fizetésből 
kell gazdálkodnunk) ezt feszültséggel éljük meg. Attól 
félek, a családomban nem tudom megteremteni a békés 
ünnepet. Tudom, hogy az ünnep lényege nem a vásárlás, 
de nekem is fáj, hogy a gyermekeinket nem tudjuk most 
megajándékozni.

Az idei karácsonyra való előkészület nagyon sok csa-
ládban okoz feszültséget. Eleve az ünnep "különleges" 
elvárásaival szemben sokan túlzott teljesítményekbe 
hajszolják magukat és családjukat. Ez elsősorban súlyos 
anyagi kiadásokkal, akár hitelfelvételekkel is együtt járó 
ajándékozási kényszer, és a "családi idill"- nek megfelelni 
akaró lelki szorongásokból fakad.

Másodszor lerongyolódott hazánk anyagi helyzete és 
a gazdasági világválság folytonos emlegetése, a jövő év 
munkahelyi és egzisztenciális bizonytalanságai, eddigi 
juttatások elmaradónak tűnő rémképe miatti aggódások 
már most az ünnep előtti hangulatunkat is negatívan 
befolyásolják és értékrendünket deformálják. Feltevődik 
a kérdés: Mit tehetünk ebben a helyzetben?

Legjobb, ha a karácsony üdvtörténeti gyökereit és 
annak körülményeit vizsgáljuk meg és próbáljuk annak 
örök érvényű tanítását értelmezni, a saját élethelyze-
tünkre alkalmazni. 

Máté és Lukács evangéliumában Jézus születési kö-
rülményeiről olvasva kiderül, hogy Szent József a váran-
dós Máriával több mint 100 km-t tett meg Názárettől 
Betlehemig. És mivel nem kaptak helyet a szálláson, 
ezért egy rongyos istállóban húzta meg magát a Szent-
család. Mária miután megszülte gyermekét, jászolba 
fektette és pólyába takarta. 

Mi nehezebb? Munkanélküliként szerényen élve, 
de saját komfortos, meleg lakásunkban készülni kará-
csonyra, vagy egy rongyos istállót családunk számára - 
hirtelen- otthonosan kialakítani?  

Vajon melyikünknek jutott osztályrészül az a "kivált-
ság", hogy istállóban szülessék meg e földre? 

Aztán hányszor kellett átélnünk az Egyiptomba me-
nekülő Szentcsalád aggódását, félelmét, az ottani nehéz-
ségek, majd a Názáretbe történő hazaköltözés izgalmát, 
újrakezdését?

S ha napjainkban is zajló zavargásokra,  indiai, nigé-
riai és csádi keresztények százainak legyilkolására, sebe-
sültek ezreire, otthonaik lerombolására, a menekülttá-
borok víz és élelemnélküli nyomorúságára, árva gyerme-
kek, özvegyek gyászára, betegek  fájdalmára tekintünk, 
akkor nekünk mi jelent problémát? A karácsonyfa alatti 
üres parketta látványa?

Ha Jézusvárásunkat nemcsak a magunkra gondolás 
és a konvencionális ajándékozási kényszer, hanem a ha-
zánkban és a világban "valóságos szegénységben" élők 
iránti szolidaritás jellemezné, akkor saját nehézségeinket 
nagyobb lelki nyugalommal viselnénk, és a meglévő le-
hetőségeinkért hálát adva tudnánk családunk és szeret-
teinkkel együtt ünnepelni a karácsonyt. Vonjuk be tehát 
családtagjainkat egy olyan adventi készületbe, imával, 
Szentírás olvasással, jótettekkel ékesítve, amelynek gyü-
mölcsei: a tiszta szív öröme, a hit növekedése, és a családi 
kohézió erősödése lesz! Kolping atya gondolatával báto-
rítom kedves olvasóimat: „A családi élet közösen megélt 
nehézségei és örömei közelebb hozzák a családtagokat!”

Bizony nem kis bölcsességre és leleményre van szük-
ség ahhoz, hogy azt a keveset úgy sikerüljön beosztania, 
hogy jusson is és maradjon is!  Kérem, vegye fel a kapcso-
latot az egyházmegyei Karitásszal, ahol idén is több száz 
gyermeknek készítenek karácsonyi csomagot és bátran 
igényeljenek tőlük! Biztosan fog jutni Önöknek is! 

Juhász Imre
plébános – Újfehértó

Ez A mI hItüNk

XVI. Benedek Pápa az elmúlt esztendőben ki-
adott egy körlevelet a reménységről, ebben utal egy 
fontos kifejezésre a kinyilatkoztatással kapcsolatban 
– említette a beszélgetés során Bosák Nándor püspök. 
– A kinyilatkoztatás nem egyszerűen csak információ, 
hanem performáció, vagyis olyan üzenet, amely alakít-
ja az ember életét. Az információt el tudjuk juttatni az 
emberekhez, de hogy az performáció legyen, tehát for-
málja, alakítsa az emberi életet, az további feladat. Én 
igazából a Biblia Évének célját ebben látom, és sikerét 
is ebben szeretném lemérni.

Az apostolok idejében – mint említette – az eleven 
szó volt az elsődleges. Megváltozott-e az eleven és az írott 
szó jelentősége napjainkban – kérdezte Völgyesi Zoltán.

Annak feltétlenül van jelentősége, hogy a Bibliában 
úgy található meg a kinyilatkoztatás, hogy a szóbeli ige-
hirdetés rögződött az írásban. Most a kezükben van az 
írás, és a holt betűt kell élővé tenni. Azt a szöveget, amit 
leírtak, hallatlan gondossággal őrizték és másolták. A 
biblikus tudomány egyik fontos feladata, hogy a Szent-
írás szövegét eredeti formájában megőrizzék. Az egyház 
pedig „hirdette”, hogy ezt közel vigye az emberekhez. A 
liturgiában a Szentírás könyvét ünnepélyesen viszik az 
oltárhoz, a szövege felolvasva, énekelve, vagy imádkozva 
hangzik el, a Bibliát magyarázza a prédikáció, stb. Még a 
szimbólumaink és az ünnepeink is a Szentírásban rögzí-
tett eseményeket mutatják be. A középkorban a templo-
mok falára ráfestették a bibliai történeteket, hogy az ír-
ni-olvasni nem tudók a képek segítségével ismerjék meg 
azokat (biblia pauperum). A mai világban, ahol az infor-
máció elektronikus közvetítésének új lehetőségei nyíltak 

meg, az egyháznak nyilvánvalóan élnie kell ezekkel. Rá 
kell irányítani a figyelmet arra, hogy a Biblia nemcsak 
betű, hanem elmondott és elmondandó szó. 

Hogyan szólaltassuk meg a Bibliát? Ennek tág tere 
van: megtehetjük, hogy elkezdjük olvasni a szöveget, de 
úgy is, hogy tudományos előadással segítjük a megérté-
sét, és úgy is, hogy zenével vagy képpel visszük közelebb 
az emberekhez. Ebben nagyon sokat segíthet a média, 
de nem old meg mindent! Ha azt akarjuk, hogy az üze-
net tisztán eljusson az emberekhez és ne értelmezzék fél-
re, különös felelősségünk van. Nem mindegy, hogy ki és 
hogyan beszél a Bibliáról. Nem mindegy, hogy keresik az 
igazi értelmét vagy éppen el akarják ferdíteni, vagy épp az 
a cél, hogy meggyőzzék az embereket arról, hogy mese az 
egész, és ne figyeljenek rá. Például ha egy bibliai történetet 
krimi vagy akciófilm műfajában dolgoznak fel, a történet 
talán megjelenik, de az „üzenet” visszájára fordul. A Bib-
lia Éve abban akar segíteni, hogy a Bibliának az üzenete a 
maga igazi valóságában jusson el az emberekhez. A Biblia 
Éve ökomenikus kezdeményezés, amit a protestáns egy-
házak indítottak el, mi katolikusok pedig csatlakoztunk 
hozzá, mert közös feladatunk az, hogy hirdessük és meg-
védjük a Biblia igazságát az eszmék harcában.

Dr. Völgyesi zoltán
(A teljes interjú olvasható: a Mediárium folyóirat 

Biblia Éve című rovatában. Kapható Debrecenben: Al-
ternatív Könyvesbolt (Hatvan u. 1/a), Kállai Könyvke-
reskedés (Kálvin tér 1.), Református Könyvesbolt (Piac 
u. 4–6.), Szent Anna Kegytárgy- és Könyvesbolt (Szent 
Anna u. 21.), Sziget Egyetemi Könyvesbolt (Egyetem tér 
1.). Megrendelhető: 4026 Debrecen, Péterfia u. 1–7.)

A Biblia évében a Kerekes László káplán atya gondolataival elindított „Tízparancsolat” soroza-
tunk most következő fejezete a 7. parancsolatra hívja fel a figyelmet.

A BiBliA nem égBől hullOtt könYv
Részlet Dr. Völgyesi zoltánnak Bosák Nándor püspök atyával készített interjújából



4

szent pÁl útjAi
XVI. Benedek pápa Szent Pál apostol szüle-
tésének 2000. évfordulójára rendelte el a Pé-
ter-Pál ünnepén kezdődő egy éven keresztül 
tartó Szent Pál évet az egész világegyház szá-
mára. A Szentatya Szent Pál évének prog-
ramjához különböző feladatokat ajánlott az-
zal a céllal, hogy minél jobban megismerjük 
Pál apostol tanítását, életét. Így ajánlotta töb-
bek között a zarándoklatokat, a Szent Pál 
tiszteletére szentelt templomok meglátoga-
tását is. Bosák Nándor debrecen-nyíregyházi 
püspök és Tóth László püspöki titkár több 
egyházmegyés lelkipásztorral együtt részt 
vettek a Szombathelyi Egyházmegye által 
szervezett görögországi Szent 
Pál útja zarándoklaton, erről 
az útról számoltak be a KÉSZ 
debreceni csoportja által szer-
vezett előadás-sorozat kereté-
ben ez év októberében a Szent 
József Gimnáziumban. 

Az előadók az útról ké-
szített videofilmet azzal egé-
szítették ki, hogy felolvasták 
az Apostolok Cselekedeteiből 
Szent Pál 2. missziós útjának 
ide vonatkozó részleteit. Ezek 
az utalások, életrajzi megjegy-
zések Szent Pál apostol életraj-
zának rekonstruálásához nyúj-
tanak konkrét segítséget. 

Az alábbiakban Bosák Nándor püspök 
bevezetőjét olvashatjuk:

A RómAi pOlgÁR
Szent Pál apostol a kisázsiai görög város-

ban, Tarzusban született, és a zsidó vallás szi-
gorú követésére nevelték. A farizeusok csoport-
ja a zsidó társadalmon belül azt a vallási réteget 
jelentette, amely szigorúan ragaszkodott a ha-
gyományokhoz és vallási előírásokhoz. Mai ki-
fejezéssel élve, ők hagyományaikhoz hű, konzer-
vatív gondolkodású emberek voltak, szemben a 
szadduceusokkal, akik a liberális gondolkodást 
követték a vallásban. Saul (ez volt a zsidó neve) 
Jeruzsálemben nevelkedett, de tarzusi születése 
és szülei révén örökölte a római állampolgársá-
got. Ennek később hasznát vette. Ez a kiváltság 
számára a római birodalomban egyfajta védel-
met, mozgási lehetőséget jelentett. Szemtanúja 
volt István diakónus megkövezésének, mert ah-
hoz a csoporthoz tartozott, amelyik a zsidó tár-
sadalomban az elinduló keresztény egyházzal 
keményen szemben állt. Később ebben a keresz-
tényüldöző mozgalomban aktív szerepet vállalt, 
ilyen céllal indult Damaszkuszba is, ahol meg-
történt az életét megváltoztató „pálfordulás”, ta-
lálkozott a Feltámadt Krisztussal. Jézus halála 
30-ra, István vértanúsága 35-36 környékére tehe-

tő, ekkor történt Pál megtérése. Damaszkusz-
ban megkeresztelkedik, majd három esztendőre 
elvonul Arábiába. Utána visszatér Damaszkusz-
ba, elmegy Jeruzsálembe is, hogy megismerked-
jen Péter apostollal. De hamarosan szülőföldjé-
re és Antiochiába megy, ahol először nevezték 
Krisztus követőit „keresztényeknek”. Körülbelül 
10 évig készült a hivatására Pál apostol. 

46-ban aztán elindult Barnabással első 
apostoli útjára, és Kis-Ázsia különböző város-
aiban hirdette az evangéliumot (46-48). Ek-
kor kezdte meg a pogánymissziót. Az aposto-
lok számra kérdés volt, hogyan értelmezzék a 
„…menjetek az egész világra és hirdessétek az 

evangéliumot…” parancsot. Először a zsidók 
között hirdették, majd az üldözés során a Je-
ruzsálemből menekülő keresztények már po-
gány váro sok ban is folytatták missziójukat. 

Az első út végén
Az első út végén felvetődött az a kérdés, 

hogy a pogányságból megtérteknek is meg kell-e 
tartani a zsidó törvényeket vagy sem. Voltak, 
akik szerint a pogányoknak először zsidók-
ká kell válniuk. Pál apostol szerint a megvál-
tás nem a zsidó törvények szerint születik meg 
az ember számára, hanem Jézus Krisztus által, 
ezért a Jézus Krisztushoz való tartozás adja meg 
a kereszténység alapját. Ezt a vitát 49-ben az első 
Jeruzsálemi zsinaton döntötték el, ennek ered-
ményeként született meg az első határozat, mi-

szerint nem kellett belépni a zsidó vallásba ah-
hoz, hogy valaki keresztény legyen. Ez a rendel-
kezés kinyilvánította, hogy a kereszténység nem 
a zsidó vallás egy újabb elágazása, hanem új szö-
vetség, nem Mózesre, hanem Jézus Krisztusra 
épül. A jeruzsálemi zsinat eme határozata a ke-
reszténység világvallás jellegét hirdeti. 

A mÁsODik út
A zsinat után Pál apostol elindult a máso-

dik útjára, amely során már nem csak a kisázsi-
ai városokat kereste fel. Álmában egy macedón 
férfit látott, aki azt kérte, „jöjj és segíts rajtunk”. 
Akkor Pál apostol hajóra szállt és elindult Eu-

rópába (Macedónia Európához 
tartozik). Első állomása Filippi 
volt, majd Tesszalonika, Perea, 
Korinthus és Athén voltak ige-
hirdetésének színhelyei. Maga 
az út mintegy három évig tar-
tott, az 50-52-es években. 

A hARmADik út
A harmadik út , amely az 

53-58-as évekre esik, ismét Kis-
Ázsián keresztül vezetett, és fő 

állomása Efezus 
volt, onnan meg-
látogatta a mace-
dóniai és görög-
országi híveket 
is. Mivel a zsidók 
állandóan vádas-
kodtak ellene, 
amiért elárulja a 
mózesi vallást, el-
határozta, hogy 
Je r u z sá le mbe 
megy, és teljesí-
ti fogadalmát. 
Pénzadományo-
kat is vitt a szük-

séget szenvedő jeruzsálemi hívek számára. Je-
ruzsálemben a kisázsiai zsidók felismerték, és 
zendülést szerveztek ellene. A feldühödött tö-
megből a római katonák szabadították ki. Tu-
lajdonképpen Jeruzsálem városa volt harmadik 
útjának végpontja. Mivel ott nem várhatott fel-
mentő ítéletet, mint római polgár a császárhoz 
fellebbezett. Hosszú, gyötrelmes hajóút után ju-
tott el Rómába, ahol ismét két évet kellett vár-
nia a tárgyalásra. Itteni fogsága enyhe volt, bé-
relt szállásán lakott és egy katona őrizte, de sza-
badon érintkezhetett az emberekkel, és hirdet-
hette az evangéliumot. Ügye felmentéssel vég-
ződött, a fogságból 62 táján szabadult. Életútja 
ezután már csak szenvedésekből állt – hatvan-
ötben bekövetkezett vértanú haláláig.

Lejegyezte: Kovács Ágnes

SzENt PáL éVE

Bosák Nándor főpásztor

Az apostol bereai tartózkodására utaló mozaik
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egY zARÁnDOk tOllÁBól
Szent Pál útján Görögországban

Zarándokcsoportunk első úticélja a görög-
országi Filippibe vezetett. Az Égei-tengerhez 
14 km-re fekvő római város határában talál-
kozott Pál az első hívekkel: Lidia és még né-
hány asszony alkotta az első európai egyház-
községet. A Krenidesz pataknál egy ortodox 
templom épült Lidia tiszteletére. A zarándok 
ma az ókori romok hatalmas területét találja 
Filippiben, de jól kivehető a fórum, a bizánci 
korban épült két hatalmas bazilika, valamint 
az a börtön, ahol Pál apostol raboskodott.

Innen a zarándokutunk a tengerparti 
Kavalá-ba vitt. Az ókori időkben Neapoliszként 
ismert városban lépett Pál apos-
tol Európa földjére, ezt a tényt 
egy gyönyörű mozaik-képek-
kel díszített emlék örökíti meg 
a város központjában. Csopor-
tunk itt szentmisén vett részt a 
helyi katolikus templomban. A 
98 %-ban görög ortodox vallású 
országban nehezen lehet kato-
likus templomot találni, ennek 
ellenére naponta vettünk részt 
szentmisén, valamint az utazás 
nagy részét is imádkozással, el-
mélkedéssel, ismeretszerzéssel 
töltöttük. 

Következő állomásunk 
az Égei-tenger partján található, ma milliós 
nagyváros, Tesszaloniki volt. A városban a 
zsidók vádaskodása miatt nem sok időt töl-
tött Pál, ezért a sok történeti viszontagságot 
megélt városban kevés nyomát találjuk a Pál 
korabeli emlékeknek. Ellátogatottunk a vá-
ros főterén található Szent Demeter ortodox 
templomba, amely a város védőszentjének 
vértanúsága helyén épült. A város tengerpart-
ján a kör alakú hatalmas „Fehér torony” a 300 
éves török uralom idején ide bezárt keresz-
tény foglyokra emlékeztet, akiknek - a hagyo-
mány szerint - a vére vörösre festette a torony 
falát, melyet később fehérre meszeltek.

Az apostol útját követve Berea városa volt 
a következő állomás, ahol nagyon szép em-
lékhelyet alakítottak ki az apostol látogatá-
sa és tartózkodása tiszteletére. Az Aposto-
lok Cselekedetei beszámolója szerint Pál itt 
eredményesen hirdette az evangéliumot, de a 
Tesszalonikiből érkező zsidók lázítása miatt 
innen is hamarosan távoznia kellett. Útját a 
főváros, Athén felé vette.

Pál innen Athénbe indult, zarándokcso-
portunk viszont kitérőt tett a Meteorák vidé-
kére. Thesszalia hatalmas hegységekkel öve-
zett síkságán található a világ egyik páratlan 
csodája, a Meteora. Ez összefoglaló elnevezé-
se a páratlan látványt nyújtó, torony és csip-

ke alakú, több száz méter magas, különálló 
szikláknak. A XI. század óta a sziklák egyes 
barlangjait, majd csúcsait ortodox szerzete-
sek foglalták el. A sziklacsúcsokra épülő ősi 
kolostor-együttes, a görög történelemnek és a 
szerzetesség történetének kiemelkedő vallás-
történeti és turisztikai látványossága. 

Utunk a thermopüle-i szoroson át mind 
délebbre vitt. Következett az a város, ahol 
Szent Pál 18 hónapot töltött és gyümöl-
csöző igehirdetést végzett. A 6 km hosszú 
Korintusi csatorna fölött vezet át az út az 
ókori Korintus hatalmas romterületére, a két 

tenger kikötőjébe, a pénz, a kereskedelem vá-
rosába. Az ókori építményeket legtöbbször 
földrengések pusztították el, s nem építettek 
újjá. Az ókori városnak huszonhárom temp-
loma, három színháza, öt fedett piactere, bí-
rósági épületei, gimnáziuma volt. Látható a 
„béma”, a bírósági ítélethirdetés helye is, aho-
vá Pált a zsidók Gallio, Achája helytartója elé 
hurcolták, aki elkergette a vádaskodókat a bí-
rói széke elől. Innen Pál Szíriába ment, de ké-
sőbb több levelet is írt ennek a nagy létszámú 
és szeretett közösségnek.

Zarándoklatunk utolsó állomása, Athén 
előtt az igazán mediterrán időjárást és han-
gulatot idéző Peloponészoszi félszigeten tet-
tünk egy rövid körutat, ahol az ókori görög 
történelem maradványát, Mükéné romváros-

át, majd Epidauroszban a félsziget egyik leg-
látogatottabb ókori színházát, valamint az 
1828-ban a függetlenségét kivívó Görögor-
szág akkori fővárosát, Napflio városát láto-
gattuk meg. 

A 3,5 millió lakosú Athén Szent Pál egyik 
kudarcának színhelye. Szent Lukács beszámo-
lója szerint az apostol egy gyönyörű beszédet 
mondott el az Areopágoszon, amelyet a hallga-
tók részéről érdektelenség, megnemértés foga-
dott. Csak néhányan csatlakoztak hozzá, köz-
tük az Areopagita Dénes, egy Damarisz nevű 
asszony és még néhányan. A Szent Dénes, 

Athén első püspöke tiszteletére 
épült székesegyházban két alka-
lommal is mutattunk be szent-
misét. Athéni sétánkon pedig 
fölkerestük az Areopágosz szik-
láját, ahol bronztáblán olvasha-
tó az Apostol beszéde. Az Ak-
ropoliszon idegenvezetőnk is-
mertette az ott található neve-
zetességeket. Megindító volt sé-
tálni az ókori kultúra csodás al-
kotásai között, emlékezve arra, 

hogy Szent Pál is 
láthatta ezeket. 

A t h é n b ő l  
z arándokcs o -
portunk útja ha-
zafelé vezetett. 
Útközben meg-
tekintettük még 
a Parnasszus 
hegység délnyu-
gati lejtőjén fel-
tárt ókori jós-
dájáról ismert 
Delfi romvárost. 

B u l g á r i á n 
keresztül utazva 

pedig kitérőt tettünk a híres rilai kolostorhoz, 
amelyet a bolgárok legnagyobb szentje Rilai 
Szent János (876-946) alapított. A görög-ke-
leti szerzetesek otthona a bolgár ortodox ke-
reszténység egyik legfontosabb központja, za-
rándokhelye. Csodálatos a kolostor-együttes 
panorámája, és különösen értékes a Szűz Má-
ria templom ikonosztázionja. 

Ezen a zarándokúton Szent Pál nyomá-
ba lépve feltárult előttünk az ősegyház élete 
és azok a kezdeti magvetések, melynek nyo-
mán Jézus örömhíre ma is jelen lehet az Egy-
ház által a történelemben. Kívánom minden-
kinek ezt a tapasztalatot, és hogy erre lehető-
ség legyen, a szervezők már gondolkodnak a 
zarándokút jövő évi megszervezéséről. 

Tóth László, püspöki titkár

SzENt PáL éVE

Athén – areopágosz, háttérben az Akropolisszal

Philippi – ókori városrész
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A kimOnDhAtAtlAn...
A később induló csoport tagjaként ma-

gam is zarándokként érkeztem Szent-
földre. Az átélt élményt, gondolatokat  
csak napokkal később sikerült megfo-
galmaznom, félve attól, hogy leírva, ki-
mondva ízét veszti…., és  talán a csönd 
az, ami alkalmas rá, hogy dédelgessem, 
formáljam.   Néhány Mária kegyhelyre 
sikerült eljutnom az elmúlt évek során, 
feledhetetlen lelki élménnyel gazdagod-
va, de a Szentföldre zarándokolni mégis 
más… elmondhatatlan…

„ Oly gazdag változatokba rejtet-
te bele a kincseit, hogy bármelyikünk 
abban gazdagodhat meg belőle, amely-
ben sürgölődik.”- írja Szír Szent Efrén a 
Szentírásról. Valahogy így vagyunk a szent-
földi zarándoklatunkkal is. Mindenki más-
ban gazdagodhatott… én a „békét” hoztam 
magammal. A problémák, szürkének vélt hét-
köznapok súlyát cipelve, azokat otthagyva, 
más lelkülettel tértem haza.

Négy éjszakát töltöttünk a Genezáret tó 
partján. Hihetetlennek tűnt a gondolat, hogy 
valóban Jézus nyomán járunk, láthatjuk azt, 
amit Ö is láthatott. A tóparti esti virrasztá-
sunk közben a hullámok csapódását hallgatva 
és másnap a tó vizén ringatózva a csöndben, 
talán mindannyian ugyanarra gondoltunk. 
A vihar lecsendesítése, „háborgó lelkünk” le-
csendesítése immár kézzel foghatóvá vált, 
megtörtént a csoda akkor… és most, elcsitul-
tak a hullámok, és béke uralta a lelkünket…. 

„hiszen békességre hívott meg minket az Is-
ten…” (1 Kor.7,15)

nemCsAk DeCemBeRBen
Különös érzés volt novemberben kará-

csonyt ünnepelni, „Dicsőség mennyben az 

Istennek, békesség földön az embernek…” 
éneket zengeni az örök szentestét hirdető 

városban, Betlehemben a pásztorok 
mezején. Számomra az addig „hihe-
tetlen” utazás ott a barlangistállóban 
bemutatott szentmisén vált valóság-
gá. Talán ott született meg bennem a 
béke, ami néhány nap múlva a Szent 
Sírnál csak erősödött és katartikus él-
ményt nyújtott. „Békesség Nektek!” 
„Ne féljetek!” (Lk. 24, 36) – Jézus 
Krisztus így bátorította a tanítványait 
a feltámadásakor.

A politikailag minden oldalról fe-
nyegetett ország fővárosában, Jeruzsá-
lemben – a Szent Sír bazilika előtt is – 
állig felfegyverkezett katonák portyá-
zása nem éppen egy békés idillt mutat. 

A zarándokok mégis a békét keresik. A bé-
két Jézusban, a találkozást Vele a szent város-

ban, amely felülír min-
den zűrzavart, kint és 
bent… 

Hazatérve nem 
ürességet éreztünk, 
az Ő hiányát, hanem 
a legszebb ajándékot, 
amit valaha kaphat az 
ember: annak csodáját, 
hogy a szívünkbe köl-
tözve nekünk adta ön-
magát.

Kovács Ágnes

Az emBeRi élet tükRe… 
Emberi életünk egyik alapvető tapasztala-
ta, hogy szüntelenül úton vagyunk. A zarán-
dok vándorok úton vannak egy bizonyos hely 
felé, valahova el kell jutniuk. Nagy lehetőség 
ez, hiszen a zarándoklat a megszokott min-
dennapi élettel való szakítás jelképe és valósá-
ga. A zarándok átmenetileg „meghal” a mellé-
kes dolgoknak, és elindul a lényeg felé vezető 
úton. A hívek közösségben megtapasztalhat-
ják Isten létét és jelenlétét. A zarándoklat az 
imádság iskolája, alkalom az Isten szavának 
meghallására, lehetőség az elmélyedésre és a 
lelkigyakorlatra.

A napkeleti bölcsek, miután befejezték 
„zarándoklatukat”, „más úton tértek vissza 
hazájukba”. (Mt 2,12) Az emberré lett Fiúval 
való találkozás, a Megváltó előtti hódolat va-
lószínűleg az ő életútjukat is megváltoztatta. 

A Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye 
sajtóirodája által szervezett szentföldi zarán-
doklatról Krakomperger Zoltán, Pankotai Jó-
zsef és Szabó Ervin plébános Mészáros Do-
monkos OP lelkivezetésével két csoportban, 
nyolcvankét zarándok tapasztalta meg a más-
ként visszatérés élményét. Zarándokutunkat 
jövőre is folytatjuk Jézus nyomában a Szent-
földön, valamint Szent Pál útjain. 

Aki boldog, az énekel. Ez a gondolat jutott eszem-
be a Nyolc Boldogság hegyén a szentmisénk vé-
gén, ahol a sza-
badban, gyönyö-
rű verőfényben, 
sok-sok madár 
énekének zen-
gése kíséretében 
vettünk részt az 
egyik szentmi-
sénken szentföldi 
zarándoklatunk 
során. Igen, bol-
dogok voltunk. 
És nagyon so-
kat énekeltünk. 
Mondják, hogy aki a Szentföldre csak leteszi lábát, 
mindjárt egy magasabb régióba kerül. Nos, mi is a 
nyolc boldogság magasiskoláját jártuk Jézus nyom-
dokain, és imádkoztunk mindenütt Ővele, 8 napon 
át. És énekeltünk szüntelen, a Megkísértés hegye 
közelében a pusztában, a názáreti templom egyik 
tornácán, a jeruzsálemi Szent Anna-templomban, 
a betlehemi templomudvarban – és mindenütt. 
Zarándoklatunk lelkivezetőjének, Krakomperger 

Zoltán atyának bölcs gondolatai, Mészáros Do-
monkos atyának, mint útitársnak jelenléte, Páll 

Tibornak, az otta-
ni kiváló idegenveze-
tőnknek magyaráza-
tai, józan higgadtsá-
ga mindannyiunkat 
összetartottak az 
örömben, melyhez 
nagyban hozzájárult 
a ragyogó idő, a gör-
dülékeny szervezés, 
a túlságosan is bő ét-
kezés. De hát ki böj-
töl, amikor itt a Vőle-
gény? (Ld. Mk 2,19). 

Köszönjük Lieli Pálnak akolitusi szorgoskodását, 
és ha az alkalom kérte, tolmácsolását, Nagy Dani-
nak és a korelnök, 78. évében járó hajdúszoboszlói 
Csirmaz István bácsinak kántori tevékenységét.

A Szentföld minden kegyelmi áldásával ér-
keztünk haza egyházközségeinkbe Jézus üzene-
tével: „.. íme, én veletek vagyok a világ végezetéig” 
(Mt 28,20)…

Dr. Havas Lászlóné

szentfölDi pillAnAtOk 
zARáNDok oLDAL

Betlehem az Angyali üdvözlet helye

2008. november 6–13.

2008. november 19–27.
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Egyedül is lehet, de együtt jobb!

nYíRszőlős

A mI EGyházkÖzSéGüNk

Mi történt1956. április 4-én…? Egy 
dátum, melyhez emlékek kötődnek: 
a művészi torna első hazai versenyét 
rendezték meg a Testnevelési Fő-
iskolán, Magyarország és Ausztria 
Bécsben egyezményt írt alá a közös 
határvidék vízgazdálkodásának ren-
dezése érdekében, döntetlent játszik 
az Aranycsapat: Magyarország-Ju-
goszlávia 2:2 ……, 

de számunkra a legfontosabb, 
hogy Nyírszőlősre költözik Buczkó 
Lajos Atanáz, a kótaji egyházköz-
ség kántor - káplánja, és elkezdő-
dik...

a sok-sok áldozatos munka, 
amelynek gyümölcseként 1960. október 16-án 
Rozsály Menyhért érseki helynök, Szent Ist-
ván tiszteletére felszentelte a nyírszőlősi ró-
mai katolikus egyházközség templomát. Egy-
egy régi templomot meglátogatva sokszor 
eszünkbe jut, hogyha ezek a falak 
mesélni tudnának...! Örömöt és erőt 
jelent számunkra, hogy nekünk nem 
kell még a „falakat” figyelnünk, mert 
vasárnaponként sokan ülnek mel-
lettünk a padokban, akik el tudják 
mondani, hogy mi történt ez alatt az 
50 év alatt.

„Mindketten az 1959. évben szület-
tünk. Minden esemény és ünnep, akár 
családi, vagy egyházi, minden a temp-
lomunkhoz köthető. A templom közel-
sége kisgyermek koromtól elkísér és te-
szi tartalmasá, széppé, úgy a szemé-
lyes, mint a egyházi ünnepeket a min-
denkori lelkiatyánk vezetésével.

Kis ministránsként még félve, tudatlanul, de 
mindig tisztelettel, később bátrabban kapcsolód-
tam be a templom körüli szolgálatokba. 2007-ben 
a közvetlen oltár körüli kisebb feladatok ellátá-
sára kaptam megbízást a püspök atyá-
tól, hogy segítője legyek a papi szolgá-
latnak. Akolitusként szolgálok, nagyon 
szeretem a templomot és a támogató 
testvéri közösséget.” ( Jászai Sándor)

„Nyírszőlősön születtem, így termé-
szetes, hogy ehhez az egyházközséghez 
tartozom. De ez a tartozás számom-
ra azt jelenti, hogy találkozni akarok 
Istennel és embertársaimmal. Nagy 
szükségem van arra, hogy fejlődjek, és 
ápoljam a szüleim és papjaim által el-
vetett mag csíráját. Meg vagyok szólít-
va: „Jöjj, kövess engem!” Egyedül nem 
tudom elérni, de próbálok válaszolni a 
hívó szóra, hogy tökéletlenségem elle-

nére is megkapjam a kegyelmet a célom eléré-
séhez. Célom nem más, mint méltó lenni az is-
tengyermekséghez, és erre a hit által törekszem.” 
(Mikovics Andrásné)

1990-től a plébánia épülete sajnos meg-

üresedett, azóta a nyíregyházi, illetve 1999 
óta a kótaji egyházközség plébánosa látja el 
a feladatokat. Úgy gondoljuk, hogy egy kö-
zösség egyik jelentős kovásza a szolgálat. Kö-
zösen végezzük a sekrestyési, takarítási, és a 

templom körüli feladatokat. Min-
denkinek lehetőség van a reá bízott 
talentumokat kamatoztatni. Egy kis 
egyházközségnek ez nagyon sokat 
jelent. Egyrészről felelősségteljes kö-
zösséggé válunk, másrészről abból 
az összegből, melyet bérekre fordíta-
nánk, több lehetőségünk van temp-
lomunk fenntartására, szépítésére és 
közösségi alkalmak szervezésére. 

„A nyugalom szigete! A minden-
napok gondjaiból, rohanásaiból a ki-
kapcsolódást, pihenést, feltöltődést je-
lenti számomra a templomunkban el-
töltött idő. Lehet az a misén való rész-
vétel, szolgálat vagy munka, egyaránt 

megnyugvást ad. A prédikációkban sokszor ta-
lálok valami személyes megszólítást, személyem-
nek szóló tanítást, mondanivalót. A közösségben 
eltöltött idő sok örömöt okoz, mint egy nagy csa-
lád osztozunk egymás gondjaiban, örömében, se-

gítjük egymást. A közös összejövetele-
inken – zarándoklat, kirándulás, ima-
óra, beszélgetés – az elmélkedésen túl 
lelki megújulásban és sok szeretetben 
van részem.” (Horváth Gáborné)

Egyik legnagyobb feladatunknak 
tekintjük, hogy a gyermekek, fiata-
lok megérezzék a nagy család erejét. 
A vasárnapi szentmise előtt, játékos 
óra keretében, közösen készülünk az 
ünnepekre. Az ifjúsági énekkar egy új 
színfoltja közösségünknek. Nyári tá-
borok, ifjúsági találkozók, kirándulá-
sok, más ifjúsági csoportok megláto-
gatása, mind-mind egy újabb nyitott 

ablak a világra.
„Számomra a legmeghatározóbb élmény az 

ifjúsági hittan, ami segít minket abban, hogyan 
éljük meg mindennapjainkat keresztényként, 
ami sokszor nem könnyű. Ezek az együttlétek jó 

hangulatban telnek, és szorosabbra fon-
ják köztünk a kapcsolatot, olyannyira, 
hogy szeretnénk naponta találkozni 
egymással. A közös imádságok lehető-
vé teszik, hogy megismerjük önmagun-
kat, és megerősödjünk hitünkben. Sze-
retném, ha minél több fiatal megtudná, 
hogy milyen érzés egy ilyen csoport tag-
jának lenni, ahol mindenkire lehet szá-
mítani, ahol fontos az összetartozás, a 
hit és a szeretet.” (Becskeházi Eszter)

Mi már tapasztalatból mondjuk, 
hogy együtt könnyebb és jobb!
www.nyirszolosromkat.emecclesia.hu

Gaga Zsuzsa

missziós keresztút

Nyári tábor

Esztergom
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kARÁCsOnYi töRténet
Betlehem Budapesten

Ez volt a mottója a november 6-án és 7-én 
Máriabesnyőn megrendezett XV. Családkong-
resszusnak, amely 8-án családünneppel zárult 
Gödöllőn.

Bíró László, az MKPK családreferens püspö-
ke és Beer Miklós, váci püspök köszöntője után 
Székely János püspök tartotta az első előadást, 
amit Rabindranath Tagore: Áldás című versével 
vezetett be:

Bíró László püspök XVI. Benedek pápa gon-
dolataiból szemezgetett. „A kulturális, erkölcsi 
és vallási gyökereinket nem szabad elengednünk, 
mert akkor végünk van. A házasság és a vallásos-
ság személyes ügy, de nem magánügy, hanem tár-
sadalmi ügy. A hatalmi törekvések mentén alaku-
ló ideológiák mindig is zsákutcába vezettek. Jézus 
Krisztus, aki nem megszüntetni, hanem beteljesí-
teni jött a törvényt, soha nem vitte zsákutcába az 
embert. Ő az út és az igazság, aki az élet teljességé-
hez vezet. Merjünk újra mellette dönteni, merjük 

az Ő Egyházának tiszta tanítását követni! Tekint-
sünk fel Krisztusra, éljünk egységben az Egyház-
zal, építgessük a családegyházat, hogy Egyházunk 
valóban a családok családja lehessen!"

A teremtés nem befejezett mű, Isten az em-
bert bevonja gyarapító, alkotó, fenntartó munkájá-
ba. Ebben a változó világban a család feladata vál-
tozatlan. El lehet jutni a mai globalizálódó, szeku-
larizált világban az örök boldogságba? – tette fel 
a kérdést Radnai Jenő, a családegyesület elnöke. 
„Embernek ez lehetetlen, Istennek azonban min-
den lehetséges.” (Mt 19,26)

„A családi és a szerzetesi közösség jel, amely-
nek ellene mondanak, de ami jelzi, hogy velünk az 
Isten. E közösségek oázisok az emberek számára.” 
–mondta előadásában Sztrilich Ágnes SSS szoci-
ális testvér.

A családkongresszus családünneppel zá-
rult Gödöllőn, amelyet a Családjogi Charta 
25., a Humanae vitae enciklika 40. és a Mulieris 
dignitatem kezdetű apostoli levél kiadásának 20. 
évfordulója alkalmából rendeztek.

A Családünnepen Schanda Balázs, Tarjányi 
Zoltán és Tobisch Márta SSS tartott előadást, 
majd a családok megerősítéséért tevékenykedő 
lelkiségi mozgalmak részéről hangzott el egy-egy 
házaspár tanúságtétele. A programot zongorajá-
ték, verses-zenés művészi produkciók és a Kodály 
Zoltán Magyar Kórusikola kórusa gazdagította. A 
Családünnep résztvevőit Erdő Péter bíboros levél-
ben köszöntötte.

Bíró László püspök elmondta: a Családün-
nepen a pozitívumokra koncentrálunk: örülünk 
annak, hogy van három jeles dokumentumunk, 

amelyek a családot védik. Örülünk annak, hogy 
az Egyházban van szilárd tanítás arról, hogy mi a 
házasság, mi Isten elgondolása a házasságról, mi a 
férfi és a nő viszonya. 

A Családjogi Charta a természetjogot foglal-
ja törvénybe. A Polgári Törvénykönyv tervezett 
módosítása kikezdi a házasságot, azonban vannak 
dolgok, amelyek nem parlamenti szavazás kérdé-
sei, hanem bele vannak írva az emberi természet-
be. A Családjogi Charta szilárd alapra helyezi az 
ember és a házasság igazságának megfelelő házas-
ságeszményt. 

VI. Pál Humanae vitae kezdetű enciklikája a 
hitvesi szerelmet teljes valóságában szemléli. Arra 
figyelmeztet, hogy amikor a házaspár fogamzás-
gátlást használ, egy tárgyra bízza a másikra való 
személyes odafigyelést. VI. Pál pápa azért küzd, 
hogy a házasság két személy kapcsolata legyen; 
hogy a házastársak ne tárgyként, élvezeti cikként 
használják egymást. A házasság két ember igenje 
egymásra: ha ez az igen teljes, akkor az életre mon-
dott igent is magában foglalja. 

A Mulieris dignitatem kezdetű apostoli levél-
lel kapcsolatban a püspök kiemelte: a katolikus fe-
minizmus azért küzd, hogy a két nem megélhesse 
egyenlő méltóságát. A férfi és a nő nem vetélytár-
sak, hanem egyenlő méltósággal bírnak, különbö-
zőségükben egymásra vannak utalva, ugyanakkor 
egymást kiegészítik és gazdagítják.

A nap hálaadó szentmisével zárult, amit Bíró 
László és Spányi Antal püspökök és a jelenlévő lel-
kipásztorok mutattak be, és amelynek a végén kö-
zösen mondtuk el a családok imáját.

Legeza Éva, Bánk József

„Az Az én pARAnCsOm, hOgY szeRessé-
tek egYmÁst...” ( Jn 15,12)

CSALáDI oLDAL

Az emBeRi jOgOk közé 
AkARjÁk iktAtni  

Az ABORtuszhOz vAló jOgOt

Az ENSZ szociálpolitikai részlegének élet-
védő csoportja nemzetközi aláírásgyűjtő kam-
pányt hirdetett, hogy a világszervezet ne ismerje 
el emberi jogként az abortuszt. A művi vetélést 
pártoló csoportok ugyanis erős nyomást gyako-
rolnak, hogy az Emberi Jogok Egyetemes Nyilat-
kozatának 60. évfordulója alkalmából az emberi 
jogok közé sorolják a terhességmegszakítást.

A Katolikus Családi és Emberi Jogok Intéze-
te (Catholic Family and Human Rights Institute) 
„Nemzetközi felhívás az egyén és a család jogai-
ért és méltóságáért” címmel hirdette meg a kez-
deményezést. Emlékeztetnek rá, hogy az egyete-
mes jogok minden személy és nemzet számára 
közös alapot jelentenek. Az emberi jogok: a mél-
tóság, a szabadság, az egyenlőség, a szolidaritás 
és az igazságosság képezik azt a spirituális és er-
kölcsi örökséget, amelyre az ENSZ épül. Ezért a 
Katolikus Családi és Emberi Jogok Intézete nagy 
jelentőséget tulajdonít az emberi élethez való 
jognak a fogamzástól a természetes halálig.

Minden gyermeknek joga van a fogantatás-
hoz, a megszületéshez és ahhoz, hogy családján 
belül nőjön fel, amely egy férfi és egy nő házas-
ságán alapszik, mivel a család a társadalom ter-
mészetes és alapvető egysége. Védeni kell tehát 
a gyermekek jogát ahhoz, hogy szüleik neveljék 
őket, akiknek alapvető joga, hogy megválaszthas-
sák, milyen típusú nevelést kapjanak gyermeke-
ik. Ezért az életvédő szervezet felszólítja a kor-
mányokat, hogy értelmezzék helyesen az Emberi 
Jogok Egyetemes Nyilatkozatában megfogalma-
zottakat. 

A petíciót itt lehet aláírni:  
http://www.c-fam.org/publications/id.105/
default.asp

Vatikáni Rádió/Magyar Kurír

December 22-én történt, este 8-9 óra között. 
Mindenki halálosan fáradt volt, a Kaiser’s és a 
Spar áruházakban történő gyűjtés utolsó napja 
volt. Leeresztve, túl az elmúlt napok megeről-
tető terhén, maradék erőnkkel a karácso-
nyi csomagok kihordásának rendjén 
dolgoztunk. A portáról föltelefonál-
tak: itt van egy anyuka. Egyik elcsi-
gázott munkatársam így szólt a te-
lefonba: nincs itt az anyuka. Ahogy 
kimondta a szót, lelkiismeretünk 
azonnal jelzett, s lementünk. Egy 
anya állt előttünk, karján egy 
négynapos csecsemővel. Elbe-
széléséből kiderült, hogy egy hó-
nappal korábban érkezett Aradról. 
Negyvenkét éves volt, ezért ott ve-
szélyesnek ítélték a szülést. Átjött 
Magyarországra, hogy megszülje 
gyermekét. Ezen a napon kereste a 
román konzulátust, csak egy kiírást ta-
lált az ajtón: Konzulátus zárva január 8-ig. Egy 
taxis – akinek a fuvarköltséget egy francia tu-
rista fizette ki –, hozta el hozzánk. Szembesül-

ve a helyzettel minden fáradtságunk elillant. Az 
egyik ételt készített, a másik pelenkáért rohant, 
a harmadik telefonált, hogy találjunk olyan szál-

láshelyet, ahol anyákat is befogadnak. Kezdtük 
érezni, hogy az Úr egy csodálatos karácso-

nyi ajándékot készít nekünk. Autóba ültet-
tük az édesanyát, és megérkeztünk a befo-
gadó szálláshelyre, ahol a földszinten ciga-
rettafüstben kártyázó férficsapat fogadott 

bennünket. Az édesanya egy papírla-
pon a szükséges adatokat töltötte 

ki, karján a gyermekével. Mindkét 
kezére szükség volt, ezért egy moz-
dulattal az egyik férfi kezébe adta 
a csecsemőt. Egy-két perc múlva 
mindenki elcsendesedett, a férfi-
ak kézről-kézre adták a gyerme-

ket, becézgették, gügyögtek, és egy 
karácsonyi éneket kezdtek énekelni. 

Az anyukától elköszöntünk, otthagy-
tuk a gyermeket a budapesti pásztoroknak a 

budapesti Betlehemben. 

Kozma Imre atya
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Kötetlen eszmecsere formájában zajlott le 
egyházmegyénk sajtómunkatársainak nyír-
egyházi találkozója november 15-én az Egy-
házmegyei Lelkipásztori Intézet nagytermé-
ben. A beszélgetések moderátora Kovács Ág-
nes volt.

Bevezető szavaiban az egyházmegyei kommu-
nikáció-felelős utalt az egyházközségi lapok jelen-
tőségére, majd hangsúlyozta a kölcsönös tájékoz-
tatás fontosságát. Míg egyfelől őhozzá jutnak el az 
egyes plébániai hírek, másfelől az Örömhír hasáb-
jairól és az egyházmegye honlapjáról magunk is in-
formációkat is szerezhetünk nemcsak egymás tele-
püléseinek hitéletéről, hanem a fontos egyházi tör-
ténésekről szerte az országban és a nagyvilágban. 
Ezt továbbítva a hívek (az olvasók) felé, növeljük a 
magunk és az ő katolikus öntudatukat, elősegítjük 
a keresztény közösségek megerősödését.

Megosztotta velünk tapasztalatait Fehér-
gyarmat plébánosa, Ruszki Gábor atya, aki 
különösen jánkmajtisi filiájában ért el szép 
eredményeket az ottani katolikusok temp-
lomba-járása és egyház iránti elkötelezettsége 
terén. Jó szervezéssel, néhány lelkes segítővel 
(aki lehet épp maga a helyi „sajtós”) sokat te-
hetünk. Ne magunkhoz kössük az embereket, 
hanem Jézushoz – mondta az atya. A pap nem 
lehet mindig mindenütt jelen, de bízzunk íté-

letében mindazt illetően, ami megjelenik írá-
sainkban. 

Havas Lászlóné debreceni kommunikációs 
munkatárs kiemelte, hogy elsődleges feladatunk 
Isten igéjének hirdetése, ezt pedig az Istennel való 
állandó lelki közösségben tudjuk megtenni. Az 

eszközök és lehetőségek eh-
hez majd önként adódnak.

A további hozzászólá-
sokban szó esett sok szép te-
vékenységről. Például a Biblia 
évének rendezvényeiről, halot-
taink emlékének tiszteletéről, 
szentjeink megünnepléséről, 
templomszentelési alkalmak 
megszervezéséről, a betlehemi 
láng fogadásáról és terjeszté-
séről, imaalkalmak lebonyolí-
tásáról, zarándoklatok szerve-
zéséről. Mindezek az esemé-

nyek az egyes egyházközségekben más-más módon 
zajlanak. Ilyen célra lehet csoportos kirándulásokat 
szervezni, amelyek nagyon össze tudják kovácsolni 
a közösségeket. A tapasztalat az, hogy ezeken az al-
kalmakon a már hívők hite elmélyül, de példájukra 
s a látottak hatására talán az addig nem hívők is el-
gondolkodnak és Isten felé fordulnak.

2009. a turizmus éve lesz. A vallási turizmus 
fontos evangelizációs alakalom lehet. Kovács Ág-
nestől hallhattunk is néhány elképzelést egyház-
megyei és országos vonatkozásban egyaránt. A 
sajtóapostolság terén a legnagyobb gondot az je-
lenti (ez néhány kivételtől eltekintve minden egy-
házközségről elmondható), hogy nem vagyunk 
elég eredményesek lapjaink, különösen pedig az 
Örömhír terjesztésében. Erre nézve is hallottunk 
néhány jó ötletet, próbáljuk ki őket! 

Megismerni és hirdetni Isten igéjét – ez a ka-
tolikus média feladata. 

Bérces Mária Klára

A H2Onews multimédiás hírszolgáltató a vi-
lágegyház életéről olyan társadalmi és kulturális 
eseményekről tájékoztat, amelyek közvetlenül 
érintik a különböző kontinensek katolikusainak 
életét. Működésének megkezdése után egy évvel 
most már magyar nyelven is elérhető.

Erdő Péter bíboros, Magyarország prímása 
kedvezően fogadta a kezdeményezést: „Remé-
lem, hogy a H2Onews, amelynek neve a víz ké-
miai képletéhez kapcsolódik, Magyarország szá-
mára – mint a víz az élet számára – nélkülöz-
hetetlen hírforrássá válik, amelyből sokan nyer-
hetnek alapvető és szükséges információkat. Arra 
hívom az újságírókat, hogy ismerkedjenek meg ez-
zel az innovatív tömegkommunikációs eszközzel, 
és híreit használják fel más médiákban, különbö-
ző rádiós és televíziós csatornákon vagy az írott 
sajtóban. Arra is buzdítom a sajtó munkatársait, 
hogy váljanak aktív részesévé ennek a kezdemé-
nyezésnek és küldjék el hír- és képanyagaikat a 
H2Onews-nak, hogy egyházunk jobban jelen le-
hessen a világban.”

Az információs szolgáltatások, amelyek 
különböző formátumban készültek, ingyene-
sen hozzáférhetők az interneten. Jelenleg a vi-
lágon naponta már 1600 katolikus televízió és 
2000 internetes portál, valamint rádió veszi át a 
H2Onews híreit. 

A H2Onews egyetlen szerkesztői kritériumot 
tart szem előtt: a valóságról alkotott katolikus vi-
lágkép és a Katolikus Egyház hivatalos képviselői 
által a különböző témákban megfogalmazott állás-
pont közvetítése. 

A H2Onews szolgáltatásai angol, olasz, francia, 
spanyol, arab, portugál, német, kínai és most már 
magyar nyelven is elérhetők. www.h2onews.org

MKPK/Sajtóiroda

h2Onewsisten igéjét hiRDetni  
A kAtOlikus méDiÁBAn
(Egyházmegyei kommunikáció felelősök találkozója Nyíregyházán)

A kötet 28 nő – asszony, lány, szerzetesnővér, 
hivatásának élő egyedülálló vagy sokszoros 
nagymama, hajléktalan és ismert színésznő, 
református, katolikus, zsidó vagy egyházhoz 
nem tartozó – vallomását gyűjti egybe, akik 
mind arra a kérdésre figyelve fogalmazzák 
meg tapasztalataikat – gondolataikat : mit je-
lent nőnek lenni, nőnek születni?
Az interjúkat egyetemista lányok készítették, 
nem egyszer együtt sírva-nevetve a nyilatko-
zókkal. Szép és gazdagító közös munka ered-
ménye a kötet. Minden nőt érint – találkozási 
pontot teremtő kiadvány.
Nők beszélnek önmagukról: lányok, asszo-

nyok, apácák, fiatalok, idősebbek, művészek, 
orvosok, tanárok, anyák, magányosan élők, 
határon innen és túl. Beszélgetések, amelyek-
ben a legfontosabb közelében igyekeznek a 
szavak megérinteni valamit. Tíz írott anya-
gon is átüt annak izgalma, hogyan sikerül ez: 
„….nem szoktam, nem szoktam kalitkában 
lakni…” – arról beszélni, ki vagyok, mi moz-
gat, honnan az erőm, mit szeretnék az éle-
temmel én, aki nőnek születtem erre a földre. 
És mégis: amikor belekezdek, képek, történe-
tek, letisztult bölcs mondatok és tapasztala-
tok erdeje jelenik meg, egy ősi-mai női tudás 
kimeríthetetlen gazdagsága.

kommuNIkáCIó

kakas Edit könyvajánlója – Szarvasünők

mit jelent nőnek lenni?

kapható:  
Szent Anna Kegytárgy- és Könyvesbolt  

Debrecen, Szent Anna u. 21. Tel: 52/349-570
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„…isten őrizzen attól, hogy mással 
dicsekedjem, mint urunk jézus krisztus 
keresztjével, aki által a világ meg van 
feszítve számomra, s én a világ számá-
ra”. (gal. 6, 14)

szent pál éve
ÁPRILIS

1 Sz Hugó, Agád, Agapion

2 Cs Paolai Szent Ferenc,  
Ottokár, Áron

3 P Buda, Richárd, Sükösd
4 Sz Sevillai Szent Izidor

5 V
 VIRÁGVASÁRNAP
Ferrer Szent Vince, I 
rén, Teodóra

6 H Nagyhétfő, Vilmos,  
Bíborka, Taksony

7 K Nagykedd, De la Salle  
Szent János, Hermann

8 Sz Nagyszerda,  
Dénes, Valér

9 Cs Nagycsütörtök,  
Döme, Erhard

10 P Nagypéntek, Zsolt, Ezekiel
11 Sz Nagyszombat, Glória, Leó

12 V
 HÚSVÉTVASÁRNAP, 
URUNK FELTÁMADÁSA 
Gyula, Zénó, Sába

13 H  HÚSVÉTHÉTFŐ
Ida, Hermina

14 K Tibor, Tiborc, Lavínia
15 Sz Anasztázia, Tas
16 Cs Enikő, Csongor
17 P Rudolf, Izidóra
18 Sz Andrea, Ilma

19 V  HÚSVÉT 2. VASÁRNAPJA 
Emma, Malvin, Zseraldina

20 H Tihamér, Tivadar, Töhötöm
21 K Szent Anzelm, Konrád
22 Sz Csilla, Noémi

23 Cs Szent Adalbert,  
Béla, Norma

24 P Szent György, 
 Fidél, Hunor

25 Sz Szent Márk evangélista

26 V  HÚSVÉT 3. VASÁRNAPJA 
Ervin, Klétusz

27 H Zita, Marianna
28 K Chanel Szent Péter, Valéria
29 Sz Sienai Szent Katalin, Petúr

30 Cs Szent V. Piusz pápa, Katalin, 
Kitti

MÁRCIUS
1 V  NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA 

Albin, Gyopárka, Tóbiás
2 H Lujza, Henriett
3 K Kornélia, Kamilla, Frigyes
4 Sz Szent Kázmér, Adorján, Adriána
5 Cs Teofil, Olívia, Virgil
6 P Leonóra, Nóra

7 Sz Szent Perpétua és Felicitász, 
Tamás

8 V
 NAGYBÖJT 2. VASÁRNAPJA 
Istenes Szent János, Zoltán, 
Filemon

9 H Római Szent Franciska, Savio 
Domonkos

10 K Ildikó, Etele
11 Sz Szilárd, Konstantin, Tímea
12 Cs Gergely, Maximilián, Miksa
13 P Krisztián, Solt, Rozina
14 Sz Matild, Paulina

15 V
 NAGYBÖJT 3. VASÁRNAPJA 
NEMZETI ÜNNEP, Hofbauer 
Kelemen, Kristóf

16 H Henrietta, Herbert
17 K Szent Patrik, Gertrúd, Patrícia
18 Sz Jeruzsálemi Cirill, Sándor, Ede

19 Cs
 SZENT JÓZSEF, A BOLDOGSÁGOS 
SZŰZ MÁRIA JEGYESE 
Józsa, Bánk

20 P Klaudia, Csák, Kötöny
21 Sz Benedek, Bence, Flüe-i Miklós

22 V  NAGYBÖJT 4. VASÁRNAPJA 
Beáta, Izolda, Lea

23 H Mongrovejói Szent Turibiusz, 
Emőke, Ottó

24 K Gábor, Karina

25 Sz

 URUNK SZÜLETÉSÉNEK 
HÍRÜLADÁSA (GYÜMÖLCSOLTÓ 
BOLDOGASSZONY) 
Annunciáta, Irén

26 Cs Emmánuel, Manuéla, Tormás
27 P Hajnalka, Auguszta
28 Sz Gedeon, Johanna

29 V  NAGYBÖJT 5. VASÁRNAPJA 
Auguszta, Bertold

30 H Zalán, Amadé, Amadea
31 K Árpád, Gujdó

FEBRUÁR
1 V  ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP 

Ignác, Gitta, Szevér

2 H
 Urunk bemutatása (Gyertya-
szentelő Boldogasszony) Kata, 
Karolina

3 K Szent Balázs, Szent Oszkár, 
Linda

4 Sz Ráhel, András, Csenge
5 Cs Szent Ágota, Alíz, Ingrid

6 P Miki Szent Pál, Dorottya, 
Dóra, Réka

7 Sz Richárd, Tódor, Trisztán

8 V  ÉVKÖZI 5. VASÁRNAP 
Aranka, Elfrida, 

9 H Abigél, Apollónia, Alex
10 K Szent Skolasztika, Elvíra

11 Sz  A Lourdes-i Boldogságos Szűz 
Mária, Adolf, Marietta

12 Cs Lídia, Lívia
13 P Ella, Linda, Katalin, Levente

14 Sz Szent Cirill, Szent Metód, Bálint, 
Valentin

15 V  ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP 
Kolos, Georgina, Szigfrid

16 H Julianna, Lilla, Daniló

17 K A szervita rend hét szent 
alapítója, Elek

18 Sz Bernadett, Simeon
19 Cs Zsuzsanna, Elza
20 P Aladár, Álmos, Paulina

21 Sz Damiáni Szent Péter, Eleonóra, 
Zakariás

22 V
 ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP: 
SZENT PÉTER APOSTOL 
SZÉKFOGLALÁSA

23 H Szent Polikárp, Alfréd, Szemere
24 K Szent Mátyás apostol, Edömér

25 Sz   Hamvazószerda, Géza, Cézár, 
Vanda

26 Cs Edina, Győző, Ottokár
27 P Gábor, Ákos, Bátor
28 Sz Elemér, Oszvald

JÚNIUS
1 H PÜNKÖSDHÉTFŐ, Szent 

Jusztínusz, Tünde, Paméla, Kund

2 K Szent Marcellínusz és Szent 
Péter vértanúk, Kármen

3 Sz Lwanga Szent Károly és társai, Klotild
4 Cs Szent Kvirin, Bulcsú, Kerény
5 P Szent Bonifác, Fatima, Regináld
6 Sz Szent Norbert, Cintia

7 V  SZENTHÁROMSÁG ÜNNEPE 
Róbert, Fülöp diakónus, Grácia

8 H Prágai Szt. Ágnes, Medárd, Helga
9 K Szt. Efrém, Előd, Annamária, Pelágia

10 Sz Margit, Diána, Gréta

11 Cs Szent Barnabás apostol, Barna, 
Barabás

12 P Villő, Adelaida

13 Sz Páduai Szent Antal, Anett, 
Antónia

14 V
 ÚRNAPJA
A Székesegyház felszentelése, 
Vazul, Hedvig

15 H Árpád-házi Boldog Jolán, Vid, 
Kreszcencia

16 K Szent Márton püspök ereklyéi-
nek átvitele, Jusztina, Ajtony

17 Sz Laura, Adolf, Marcián
18 Cs Arnold, Levente

19 P  JÉZUS SZÍVE ÜNNEPE 
Gyárfás, Julianna

20 Sz  A Boldogságos Szűz Mária Szep-
lőtelen Szíve, Rafael, Florencia

21 V  ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP 
Gonzága Szent Alajos, Lujza, Leila

22 H Nolai Szent Paulínusz, Fisher 
Szent János, Morus Szent Tamás

23 K Zoltán, Etel

24 Sz  KERESZTELŐ SZENT JÁNOS 
SZÜLETÉSE, Iván, Levente

25 Cs Vilmos, Vilma, Viola
26 P Alexandriai Cirill, János és Pál
27 Szo Szt. László király, Sámson, Ulászló

28 V  ÉVKÖZI 13. VASÁRNAP 
Szent Iréneusz, Irén, Loretta

29 H SZENT PÉTER ÉS SZENT PÁL 
APOSTOLOK

30 K A római egyház első vértanúi, 
Pál

JANUÁR
1 Cs  ÚJÉV, SZŰZ MÁRIA, ISTEN 

ANYJA Álmos, Fruzsina

2 P  Nagy Szent Vazul és Nazianzi 
Szent Gergely, Ábel, Ákos

3 Sz Jézus szent neve, Gyöngyvér, 
Benjámin, Genovéva

4 V  VÍZKERESZT, URUNK MEGJE-
LENÉSE Angéla, Titusz, Leóna

5 H Simon, Emília
6 K Gáspár, Menyhért, Boldizsár

7 Sz Penyaforti Szent Rajmund, 
Attila

8 Cs Gyöngyvér, Szeverin, Szörény
9 P Marcell, Juliánusz

10 Sz Melánia, Vilmos

11 V  URUNK MEGKERESZTELKE-
DÉSE Ágota, Szalvia, Tasziló

12 H Ernő, Erna, Cezarina
13 K Szent Hiláriusz, Veronika, Vidor
14 Sz Bódog, Félix
15 Cs Remete Szent Pál, Lóránt, Mór
16 P Gusztáv, Priszcilla, Stefánia
17 Sz Remete Szent Antal, Antónia

18 V
 ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP 
Árpád-házi Szent Margit, 
Piroska

19 H Sára, Máriusz, Márió, Megyer

20 K Szent Fábián, Szent Sebestyén, 
Boldog Özséb, Tímea

21 Sz Szent Ágnes, Agnéta, Inez

22 Cs Boldog Batthyány-S. László, 
Szent Vince, Anasztáz, Artúr

23 P Emese, Emerencia, Zelma
24 Sz Szalézi Szent Ferenc, Vera

25 V
 ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP: SZENT 
PÁL APOSTOL MEGTÉRÉSE, 
Saul, Henrik

26 H Szent Timóteusz és Szent Titusz, 
Paula, Vanda

27 K Merici Szent Angéla, Angelika

28 Sz Aquinói Szent Tamás, Karola, 
Petra

29 Cs Adél, Valér
30 P Martina, Jácinta
31 Sz Bosco Szent János, Marcella

MÁJUS
1 P  Szent József, a munkás, Fülöp, 

Jakab A MUNKA ÜNNEPE
2 Sz Szent Atanáz, Zsigmond

3 V
 HÚSVÉT 4. VASÁRNAPJA 
Szent Fülöp és Szent Jakab 
apostolok, Tímea, Viola

4 H Szent Flórián, Szilvánusz, Mónika
5 K Gyöngyi, Györgyi, Gotthárd, Júlia
6 Sz Ivett, Frida, Zsóka
7 Cs Boldog Gizella, Bendegúz, Gusztáv
8 P Győző, Mihály
9 Sz Gergely, Édua

10 V  HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA 
Ármin, Jób, Pálma

11 H Boldog Salkaházi Sára, Ferenc, 
Fábiusz, Mirandola

12 K Szent Néreusz és Szent 
Achilleusz, Szent Pongrác

13 Sz  A Fatimai Boldogságos Szűz 
Mária, Szervác, Imelda, Imola

14 Cs Bonifác, Gyöngyi, Gyöngyvirág
15 P Zsófia, Szonja, Médea
16 Sz Nepomuki Szent János, Botond, Mózes

17 V  HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA 
Paszkál, Ditmár, Szalók, Dobát

18 H Szent I. János pápa, Erika, 
Alexandra

19 K Ivó, Milán, Celesztina
20 Sz Sienai Szent Bernardin, Bernát, Felícia

21 Cs Magallán Szent Kristóf és társai, 
Konstantin, Szilárd, Tibád

22 P Szent Rita, Júlia, Emil

23 Sz Boldog Apor Vilmos, Dezső, 
Dézi, Mikes

24 V  URUNK MENNYBEMENETELE 
Eszter

25 H  Szent Béda, Szent VII. Gergely pápa, 
Pazzi Szent Mária Magdolna, Orbán

26 K Néri Szent Fülöp, Evelin

27 Sz Canterburyi Szent Ágoston, 
Hella, Pelbárt

28 Cs Emil, Bod, Csanád
29 P Magdolna, Teodózia

30 Sz Szent István király ereklyéinek 
átvitele, Janka, Nándor, Zsanett

31 V  PÜNKÖSDVASÁRNAP
Angéla, Petronella
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2009

AUGUSZTUS
1 Sz Liguori Szent Alfonz, Boglárka

2 V
 ÉVKÖZI 18. VASÁRNAP 
Vercelli Szent Özséb, Szent 
Eymard Julián Péter, Lehel

3 H Hermina, Ágost, Nikodémusz

4 K Vianney Szent János, Domon-
kos, Dominika

5 Sz Havas Boldogasszony, Emőd, Krisztina
6 Cs Urunk színeváltozása, Berta

7 P Szent II. Szixtusz pápa, Szent 
Kajetán, Ibolya, Donát

8 Sz Szt. Domonkos, László, Eszmeralda

9 V  ÉVKÖZI 19. VASÁRNAP Szt Terézia 
Benedikta (Edith Stein), Emőd, Román

10 H Szent Lőrinc diakónus, Csilla
11 K Assisi Szt. Klára, Zsuzsanna, Tibor

12 Sz Chantal Szent Johanna 
Franciska, Klára, Diána

13 Cs Boldog XI. Ince pápa, Ipoly, Ibolya
14 P Szent Maximilian Kolbe, Marcell

15 Sz  NAGYBOLDOGASSZONY 
Mária Asszunta, Tarzíciusz

16 V
 ÉVKÖZI 20. VASÁRNAP Szt. 
Ponciánusz pápa és Szt. Hippolitusz 
Ábrahám, Rókus, Szeréna

17 H Jácint, Arika, Réka
18 K Eudes János, Ilona, Rajnald
19 Sz Szent Bernát, Huba

20 Cs  SZENT ISTVÁN KIRÁLY 
Vajk, Sámuel, Stefánia

21 P Szt X. Piusz pápa, Grácia, Hajna

22 Sz Boldogságos Szűz Mária király-
nő, Boglárka, Menyhért

23 V  ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP 
Limai Szent Róza, Rózsa, Bence

24 H Szent Bertalan apostol, Alíz, 
Detre

25 K Szent Lajos király, Kalazanci 
Szent József, Patrícia

26 Sz Izsó, Natália, Tália
27 Cs Szent Mónika, Gáspár, Cézár
28 P Szent Ágoston, Hermina, Elmár

29 Sz Keresztelő Szent János vértanú-
sága, Beátrix, Szabina

30 V  ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP 
Rózsa, Letícia

31 H Erika, Arisztid, Bella

DECEMBER
1 K Elza, Blanka, Natasa
2 Sz Melinda, Aurélia, Vivien
3 Cs Xavéri Szent Ferenc, Olívia

4 P Damaszkuszi Szent János, 
Borbála, Barbara

5 Sz Vilma, Csaba, Sába, Sebő

6 V  ADVENT 2. VASÁRNAPJA 
Szt. Miklós, Leontina, Gyopárka

7 H Szent Ambrus, Ambrózia, Agaton

8 K
 A BOLDOGSÁGOS SZŰZ MÁRIA 
SZEPLŐTELEN FOGANTATÁSA 
Mária Immakuláta, Emőke

9 Sz Szent Juan Diego, guadalupei 
látnok, Natália, Filótea, Valéria

10 Cs Judit, Lívia
11 P Szent I. Damazusz pápa, Árpád

12 Sz A Guadalupei Boldogságos Szűz 
Mária, Gabriella, Fáni

13 V  ADVENT 3. VASÁRNAPJA 
Szent Lúcia, Luca, Ottília

14 H Keresztes Szent János, Szilárda, 
Bertold

15 K Valér, Detre
16 Sz Etelka, Aletta
17 Cs Lázár, Olimpia
18 P Auguszta, Graciella
19 Sz Viola, Orbán, Oros

20 V  ADVENT 4. VASÁRNAPJA 
Teofil, Liberátusz

21 H Kaníziusz Szent Péter, Petra, 
Tamás

22 K Zénó, Jutta, Xavéria
23 Sz Kety Szent János, Viktória
24 Cs Ádám, Éva, Adél

25 P
 KARÁCSONY, JÉZUS KRISZTUS 
SZÜLETÉSE 
Anasztázia, Karácson, Eugénia

26 Sz Szent István, első vértanú, Előd

27 V
 A SZENT CSALÁD: JÉZUS, 
MÁRIA ÉS JÓZSEF 
Teodor, Fabiola

28 H Aprószentek, Apród, Kamilla

29 K Becket Szent Tamás, Bökény, 
Dávid

30 Sz Hermina, Hunor

31 Cs Szent I Szilveszter pápa, 
Ajándék, Donáta

JÚLIUS
1 Sz Tihamér, Áron, Annamária

2 Cs Szűz Mária látogatása Erzsébet-
nél (Sarlós Boldogasszony), Ottó

3 P Szent Tamás apostol, Kornél

4 Sz Portugáliai Szent Erzsébet, 
Izabella

5 V
 ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP 
Zaccaria Szent Antal, Emese, 
Sarolta, Filoména

6 H Goretti Szent Mária, Csaba, 
Tilda, Izajás

7 K Apollónia, Villibald
8 Sz Edgár, Jenő, Ellák

9 Cs Zhao Rong Szent Ágoston és társai, 
Lukrécia, Hajna, Vera, Koppány

10 P Amália, Alma

11 Sz Szent Benedek, Európa fővédő-
szentje, Nóra, Lili, Olga

12 V  ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP 
Izabella, Nelli, Dalma

13 H Szent Henrik, Jenő, Erneszta
14 K Lellisi Szent Kamill, Örs, Zalán
15 Sz Szt. Bonaventura, Henrik, Egon, Roland
16 Cs Kármel-hegyi Boldogasszony, Valter

17 P Szent Zoerárd-András és Bene-
dek, Endre, Elek, Sarolta

18 Sz Szent Hedvig, Frigyes, Arnold, Milán

19 V  ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP 
Emília, Arany, Stella, Arzén

20 H Szent Apollinaris, Illés, 
Margarita, Marina

21 K Brindisi Szent Lőrinc, Dániel, 
Daniella

22 Sz Szent Mária Magdolna, 
Magdaléna

23 Cs Szent Brigitta, Lenke
24 P Árpád-házi Szent Kinga, Krisztina
25 Sz Id. Szent Jakab apostol, Kristóf

26 V
 ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP 
Szt. Joakim és Szt. Anna, 
Anikó, Anita

27 H Szent Charbel Maklauf, Olga, 
Árvácska

28 K Győző, Szabolcs, Viktor
29 Sz Szent Márta, Flóra, Beátrix, Virág
30 Cs Aranyszavú Szent Péter, Judit
31 P Loyolai Szent Ignác, Heléna, Oszkár

NOVEMBER
1 V  MINDENSZENTEK ÜNNEPE 

Évközi 31. vasárnap, Marianna

2 H  Halottak napja 
Achillesz, Tóbiás

3 K Porres Szent Márton, Győző, 
Szilvia

4 Sz Borromeo Szent Károly, Karola, 
Karolina

5 Cs Szent Imre herceg, Filótea, Tétény

6 P Lénárd, Kölni Krisztina, 
Leonardo

7 Sz Rezső, Csongor, Engelbert

8 V  ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP 
Zsombor, Kál, Kolos

9 H A lateráni bazilika felszentelése

10 K Nagy Szent Leó, Réka, Avellinói 
András

11 Sz
 TOURS-I SZENT MÁRTON, AZ 
EGYHÁZMEGYE VÉDŐSZENTJE 
Atád, Tódor

12 Cs Szent Jozafát, Asztrik, Jónás
13 P Magyar szentek és boldogok
14 Sz Alíz, Huba, Vanda

15 V  ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP 
Nagy Szent Albert, Lipót, Richárd

16 H Skóciai Szent Margit, Ödön, Ottmár
17 K Nagy Szent Gertrúd, Hilda

18 Sz A Szent Péter- és Szent Pál-bazi-
likák felszentelése, Jenő, Noé

19 Cs Árpád-házi Szent Erzsébet, Zsóka
20 P Jolán, Bódog, Bulcsú

21 Sz  A Boldogságos Szűz Mária bemu-
tatása a templomban, Olivér

22 V  KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPE 
Szent Cecília, Cicelle, Célia

23 H Szent I. Kelemen pápa, 
Kolumbán

24 K Vietnami vértanúk, Emma, 
Flóra, Virág

25 Sz Alexandriai Szent Katalin, Liza
26 Cs Virág, Konrád, Leonarda
27 P Amina, Virgil, Virgínia
28 Sz Marchiai Szent Jakab, Stefánia

29 V  ADVENT 1. VASÁRNAPJA 
Ilma, Taksony, Filoména

30 H Szent András apostol, Andrea, 
Andor

OKTÓBER
1 Cs Lisieux-i Szent Teréz, Remig
2 P Szent Őrzőangyalok, Petra, Örs
3 Sz Helga, Evald

4 V  ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP 
Assisi Szent Ferenc, Aranka, Hajnalka

5 H Aurél, Attila, Flávia
6 K Szent Brúnó, Renáta
7 Sz Rózsafüzér királynője, Amália

8 Cs  MAGYAROK NAGYASSZONYA 
Koppány, Benedikta

9 P Szent Dénes, Leonardi Szent 
János, Ábrahám

10 Sz Gedeon, Borgia Ferenc

11 V
 ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP 
Boldog XXIII. János pápa, 
Brigitta, Gitta, Etel

12 H Mikes, Miksa
13 K Kálmán, Ede, Edvárd
14 Sz Szt. I. Kallixtusz pápa, Helén, Alán
15 Cs Avilai Szent Teréz, Auróra, Aranka

16 P Szent Hedvig, Alacoque Szent 
Margit, Lehel

17 Sz Antiochiai Szent Ignác, Rudolf, Rezső

18 V
 ÉVKÖZI 29. VASÁRNAP 
Missziós vasárnap, Szent Lukács 
evangélista, Jusztusz

19 H
 De Brébeuf Szent János és 
Jogues SzentIzsák, Keresztes 
Szent Pál, Nándor

20 K Vendel, Vitálisz

21 Sz Boldog IV. Károly, Orsolya, 
Zsolt, Solt, Celina

22 Cs Előd, Kornélia, Korinna

23 P  Kapisztrán Szent János, Gyöngyi 
NEMZETI ÜNNEP

24 Sz Claret Szent Antal Mária, 
Salamon, Gilbert

25 V  ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP 
Pécsi Szent Mór, Blanka, Krizanta

26 H Dömötör, Amand, Evariszt
27 K Szabina, Antonietta

28 Sz Szent Simon és Szent Júdás 
Tádé apostolok, Alfréd

29 Cs Nárcisz, Melinda
30 P Alfonz, Stefánia

31 Szo Boldog Romzsa Tódor, Farkas, 
Rodrigó

SZEPTEMBER
1 K Artúr, Egyed, Tamara, Egon
2 Sz István, Ingrid, Renáta
3 Cs Nagy Szent Gergely, Hilda
4 P Rozália, Róza, Ida

5 Sz Kalkuttai Boldog Teréz, Viktor, 
Lőrinc, Ofélia

6 V  ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP 
Zakariás, Beáta, Zakaria

7 H A kassai vértanúk: Szent Márk, 
István és Menyhért

8 K Szűz Mária születése 
(Kisboldogasszony), Mária, Adrien

9 Sz Claver Szent Péter, Ádám, Szergiusz
10 Cs Tolentinói Miklós, Nikolett, Hunor
11 P Teodóra, Igor, Jácint
12 Sz Szűz Mária szent neve, Irma

13 V
 ÉVKÖZI 24. VASÁRNAP 
Aranyszájú Szent János, 
Krizosztom, Kornél

14 H A szent kereszt felmagasztalása 
Szeréna, Ilma, Rozita

15 K A fájdalmas Szűzanya, Enikő, Doloróza

16 Sz Szent Kornél pápa és Szent 
Ciprián, Edit, Kamélia

17 Cs Bellarmin Szt. Róbert, Zsófia, Lambert
18 P Kupertinói József, Diána

19 Sz Szent Januáriusz, Szabolcs, 
Vilhelmina

20 V  ÉVKÖZI 25. VASÁRNAP 
Koreai vértanúk, Friderika, Filippe

21 H Szent Máté apostol, Ifigénia, 
Jónás, Maura

22 K Móric, Villanovai Tamás
23 Sz Pietrelcinai Szt. Pio, Tekla, Lívia

24 Cs Szent Gellért püspök, Mercé-
desz, Gerda

25 P Eufrozina, Kleofás

26 Sz Szent Kozma és Damján, 
Jusztina, Kozima

27 V  ÉVKÖZI 26. VASÁRNAP 
Páli Szt. Vince, Adalbert, Karola

28 H Szent Vencel, Ruiz Szent Lőrinc 
és társai, Salamon

29 K Szt. Mihály, Szt. Gábor és Szt. 
Rafael főangyalok

30 Sze Szent Jeromos, Örs, Honória
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Lengyel József csengeri plébános DVD ajánlata:

vezet A Ritmus
Megtörtént eseményeket dolgoz fel a 2006-ban 
megjelent „Vezet a ritmus” (Take the Lead) című 
zenés, táncos filmdráma, amelynek főszereplője 
Antonio Banderas (Pierre Dulaine). Profi táncos, 
aki New York egyik rosszhírű kerületének közép-
iskolájában, csupa 
olyan diák közé ke-
rül, akikről már le-
mondtak a tanárok 
és az egész világ. 
Ő a kitartásával és 
szenvedélyes hité-
vel képes a környe-
zetét megváltoztat-
ni. Rajta kívül sen-
ki nem hisz abban, 
hogy a diákokat rá 
lehet arra venni, 
hogy együtt küzdjenek új célok eléréséért. A film 
tehát egy gyönyörű, pozitív példát állít arra, hogy 
minden megvalósítható, ha kitartóak vagyunk és 
hiszünk önmagunkban.

Merjük ezért elhinni önmagunkról, hogy ér-
tékesek vagyunk és együtt, ha hiszünk önmagunk-
ban és egymásban, képesek lehetünk csodákat ten-
ni. A csoda pedig nem más, mint a szeretet által 
megélni az Istentől kapott talentumainkat.

tAnulsÁgOs töRténet

„minden oldalról körülfogtál és kezedet rajtam nyugtatod.” (zst 138,5)

keReszténY ifjúsÁgi tAlÁlkOzó nYíRegYhÁzÁn

Egy napon azt kérte az osztálytól a tanárnő, hogy 
minden osztálytársuk nevét írják föl egy lapra úgy, 
hogy a nevek mellett maradjon egy kis üres hely. 
Gondolják meg, mi a legjobb, amit mondani tudnak 
társaikról, és azt írják a nevek mellé. Egy teljes órá-
ba telt, mire mindenki elkészült és mielőtt elhagyták 
az osztálytermet, a lapot átadták a tanárnőnek. Hét vé-
gén a tanárnő minden diák nevét fölírta egy papírlapra 
és mellé a kedves megjegyzéseket, amelyeket a tanuló-
társak írtak róla.
Hétfőn minden tanuló megkapta a listáját. Már kis idő 
múlva mindegyik nevetett. "Tényleg?" – hallatszott a 
suttogás. "Nem is tudtam, hogy én valakinek is jelen-
tek valamit!" – és "Nem tudtam, hogy a többiek ennyire 
kedvelnek" – szóltak a megjegyzések. Ezután senki nem 
emlegette többé a listát. A tanárnő nem tudta, hogy a di-
ákok egymás közt, vagy esetleg a szüleikkel beszéltek-e 
róla, de nem is törődött vele. A feladat elérte a célját. A 
tanulók elégedettek voltak magukkal és társaikkal.
Néhány évvel később az egyik fiú elesett Vietnamban, 
és a tanárnő elment a tanítványa temetésére. A temp-
lomot megtöltötte a sok barát. Egyik a másik után – 
akik szerették vagy ismerték a fiatalembert – odamen-
tek a koporsóhoz, és lerótták utolsó kegyeletüket A ta-
nárnő a sor végén lépett oda és imádkozott a koporsó 
mellett. Ahogyan ott állt, az egyik koporsóvivő katona 
megszólította:
"Ön a matematika tanárnője volt Mark-nak?" Ő igent 
bólintott. Erre a fiú azt mondta: "Mark nagyon gyak-
ran beszélt magáról."
A temetés után összegyűltek Mark régi osztálytársai. 
Mark szülei is ott voltak, és szemmel láthatóan alig vár-

ták, hogy beszélhessenek a tanárnővel. "Valamit szeret-
nénk mutatni" – mondta az apa és előhúzott egy pénz-
tárcát a zsebéből. "Ezt találták, amikor a fiunk elesett. 
Úgy gondoltuk, Ön meg fogja ismerni." A pénztárcá-
ból előhúzott egy erősen gyűrött lapot, amelyet nyilván 
összeragasztottak, sokszor összehajtogattak és széthaj-
tottak már. A tanárnő – anélkül, hogy odanézett vol-
na – tudta, hogy ez egyike volt azoknak a lapoknak, 
amelyeken a kedves tulajdonságok álltak, amelyeket az 
osztálytársak írtak Markról. "Nagyon szeretnénk Ön-
nek megköszönni, hogy ezt a feladatot adta az osztály-
nak" – mondta Mark anyja. „Amint látja, Mark na-
gyon megbecsülte.” A többi régi tanítvány is összegyűlt 
a tanárnő körül. Charlie elmosolyodott és azt mondta: 
„Nekem is megvan még a listám. Az íróasztalom fel-
ső fiókjában őrzöm.” Chuck felesége pedig így szólt: 
"Chuck megkért, hogy a listát ragasszam be az eskü-
vői albumba." "Az enyém is megvan még" – mondta 
Marily. "A naplómban tartom". Ekkor Vicki, egy másik 
osztálytársuk a zsebnaptárát vette elő, és megmutatta a 
használattól megkopott és foszladozó listát a többiek-
nek. "Mindig magamnál hordom" – mondta Vicki, és 
hozzátette: "Meg vagyok győződve, hogy mindnyájan 
megőriztük azt a listát."
Embertársainkkal való együttélésünkben gyakran 
elfeledkezünk arról, hogy minden élet véget ér egy 
napon, és senki sem tudja, mikor jön el ez a nap. 
Ezért kellene megmondanunk azoknak az embe-
reknek, akiket szeretünk és akikért aggódunk, hogy 
fontosak a számunkra. Addig kell ezt megmondani, 
amíg nem késő.

Szerk.

A nyíregyházi Szent Imre Katolikus Gimnázium, 
Általános Iskola és Kollégiuma házigazdaként fo-
gadta a keresztény szellemben nevelő intézmények 
életében immár hagyományként jelenlévő Keresz-
tény Ifjúsági Találkozó diákjait Szent Imre ünne-
pén. „Minden oldalról körülfogtál és kezedet rajtam 
nyugtatod.” – A 
nap alapgondo-
lata, filozófiája 
a diákok keresz-
tény vallásos ne-
veléséhez kap-
csolódik, ráirá-
nyítva a figyel-
met egy másik, 
a transzcendens 
valóságra, Isten 
szeretetére.

A találko-
zón tíz intéz-
mény tanulói 
vettek részt, köztük két határon túli egyházi közép-
iskola diákjai a munkácsi Szent István Líceumot és 
a szatmárnémeti Hám János Római Katolikus Te-
ológiai Iskolaközpontot is képviselték. A határon 
túli diákok az iskolában működő Rákóczi Szövet-
ség Szent Imre Középiskolai Ifjúsági Szervezetének 
a tagjai kíséretében Tokaj, Mád nevezetességeit, Sá-
toraljaújhelyen a Magyar Kálváriát is megtekintet-
ték, valamint ellátogattak Széphalomra a nemrég 
megnyílt Magyar Nyelv Múzeumába. 

A találkozót színesítő pályázatokra a Biblia 
évére tekintve, három témában – Jézus szereteté-
nek megnyilvánulásai a szenvedők iránt az evan-
gélium alapján, Isten irgalmasságának jelei a zsol-
tárirodalomban és a Gondviselés csodái a hétköz-
napokban címmel – érkeztek be esszék, rajzok. Az 

i n t é z m é n ye k 
bemutatkozá-
saként 5-8 perc-
ben mini szín-
darabbal örven-
deztették meg 
egymást. A na-
pot kézműves 
foglalkozások, 
környezetvédel-
mi vetélkedő, 
sporttörténeti 
vetélkedő, sakk-
verseny, ping-
pongverseny is 

színesítette. 
Kiemelt mozzanata volt a napnak Dr. Halzl 

Józsefnek, a Rákóczi Szövetség elnökének az 
előadása, ahol beszámolt a szövetség magyar-
országi és határon túli programjairól, valamint 
a további együttműködés lehetőségeiről. A nap 
jutalma volt a Nyíregyházi Mandala Dalszín-
ház előadásában az István a király rockoperának 
megtekintése. 

Kovács Ágnes

képmÁs… egY kiCsit mÁsképp
2008. november 23-án a debreceni koncert 
után a buji templomban mutatta be a Képmás 
zenekar akusztikus hangszerelésű koncertjét. 
Az előadások különlegessége az imént említett 
hangszerelésben rejlik, mind a debreceni és a 
buji közönség egy exkluzív főpróbát láthatott. 
A buji előadás viszonylag kis létszámú közön-
ség előtt, de annál családiasabb hangulatban 
zajlott. A taps és a jó hangulat itt sem maradt 
el. Az est házigazdája Varga János főesperes 
volt, aki már több ízben szervezett színvonalas 
és élményekben gazdag estét az egyházközség 
számára.     
A zenekar re-
pertoárjában a 
már tőlük meg-
szokott és ál-
taluk mélyen 
tisztelt előadók 
/Zorán, Ákos, 
Gável testvé-
rek/ szerzemé-
nyei szólaltak 
meg ismét egy 
kicsit másképp. Az előadás dalai között uni-
kumként említhetünk egy népdalfeldolgozást, 
ami egy bácsalmási kóló. A zenekar a 2009-es 
év folyamán egy több állomásos koncertsoro-
zattal szeretne eljutni egyházmegyénk és régi-
ónk több pontjára, amit majd egy nagyszabású 
nyári koncerttel szeretnének zárni otthonuk-
ban, Nyíregyházán. 
A koncertsorozatról és a zenekar életé-
ről bővebben a zenekari honlapon nyer-
het betekintést minden kedves érdeklődő. 
www. theplebsband.shp.hu

L. Gy.

IfJÚSáG
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A minőségi életéRt…
katolikus iskolát szenteltek Nyíregyházán

A nyíregyházi Szent 
Imre Katolikus Gimnázi-
um, Általános Iskola és Kol-
légium új épületszárnnyal 
gazdagodott. Bosák Nán-
dor debrecen-nyíregyházi 
püspök atya, az iskola fenn-
tartója elhatározta, hogy a 
nyolc és négyosztályos gim-
náziumi képzés teljessé té-
tele érdekében általános is-
kolai nevelés-oktatást indít 
az intézményben. 2007-ben 
az első osztállyal elkezdő-
dött az általános iskolai ok-
tatás. Tanulói ez év novem-
berében, Szent Imre, az is-
kola védőszentjének ünne-
pén birtokba vehették az 
új tantermeket. Bosák Nándor főpásztor a 
főépülettel szerves egységet képező 870 m2 
alapterületű – az iskola kollégiuma fölött ma-
gasított tetőtérnek kialakított 5+2+1 tanter-
mes – épületrészt november 6-án szentelte 
fel. Az építési költségeket teljes egészében a 
Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye finan-
szírozta. Ezen a napon emlékeztek az isko-
lai kápolna 10 évvel ezelőtti felszentelésére is, 
ennek emlékezéseként Búza Barna szobrász-
művész fából készült Mária-szobrát is fel-
szentelte a főpásztor. 

Megyesi Mária igazgatónő köszönetét 
fejezte ki az ajándékként kapott új épület-
szárnyért, majd a katolikus iskola fontosságát 
hangsúlyozva elmondta, hogy a nevelés világ-
nézetileg soha nem lehet semleges. Az egész 
embert formálja, a valósághoz, a látható és a 
transzcendenshez való viszonyát alakítja, és 
ehhez a hit feltétlenül viszonyítási alap kell, 
hogy legyen, akár a tagadás, akár az elfogadás 
vonatkozásában. Semleges világnézet nem lé-
tezik. 

jó iskOlÁBAn A minő-
ségi életéRt…

Bosák Nándor püspök atya szentelési 
beszédében az iskola névadójának a keresz-
tény hitre épülő, követendő, példamutató éle-
tét emelte ki. Szent István gyermeke az ifjú-
ság példaképe, hiszen az élete ifjúként bonta-
kozott ki. 24 éves korában fiatalon halt meg, 
mégis teljes életet élt. Hogyan vált szentté? 
Szent az, aki teljes, minőségi életet él. Szent 
István király és Boldog Gizella gyermekére a 
szülők szent élete is hatással voltak. Az em-
ber feladatai megvalósításához a legalapve-
tőbb útmutatást, irányítást a családjától kap-
ja. Imre herceg a szüleitől láthatta, hogy az 

élet feladatait, helyzeteit miként kell megol-
dania. Az ő példájuk is hozzásegítette ahhoz, 
hogy szentté válhasson. 

István király fiának nevelését az Olaszor-
szágból érkező Szent Gellértre bízta, aki ta-
nításával hozzájárult a magyar kereszténység 
megerősítéséhez. A király jó iskolát válasz-
tott, szent, tudós, tartalmas életet élő ember-
re bízta a gyermekét.

fOgékOnY vOlt...
Imre fogékony volt. Amit másoktól ka-

pott, azt készséges lélekkel fogadta. Az életé-
ről szóló egyik legenda szerint egy éjszaka így 
imádkozott: „Uram, mit akarsz, mit tegyek, 
hogy az életem kedves legyen előtted?” Ekkor 
kapja a figyelmeztetést, hogy Isten előtt ked-

ves a szent élet. Imre kér-
te a választ, mert meg volt 
benne a vágy, a készség, a 
nyitottság, a szándék, hogy 
valóban ő is az akar lenni, 
amivé a szülei nevelték.

miéRt építünk 
iskOlÁt?

Azért, hogy a szülők-
nek az ifjúságnak felkí-
náljuk annak lehetőségét, 
hogy életükből valami érté-
keset, szépet hozzanak lét-
re. Azért vállalnak a peda-
gógusok elkötelezett mun-
kát, hogy azt a célt szolgál-
ják, hogy az ifjúság, a fel-
növekvő nemzedék értékes 

élethez kapjon útmutatást, segítséget és erő-
sítést. Az épület felszentelése, a mindennapi 
imádságok végzése az iskola falain belül egy-
ben áldás-kérés is a családokra, akiknek az el-
sődleges feladata, hogy felkészítsék gyerme-
keiket az értékes életre, áldás-kérés a gyerme-
kekre, nyitott szívvel, fogékonysággal és hogy 
készséggel fogadják be és hasznosítani tudják 
azt, amit felkínál nekik az iskola, a nevelőkre, 
hogy minőségi emberként, minőségi munká-
val minőségi életet élő fiatalokat neveljenek. 

Kovács Ágnes

Beiskolázási akció a Szent József  
Gimnázium és Kollégiumban

November 17-e és 24-e  közötti időszakban 
vidéki települések általános iskoláit kerestük 
fel, hogy megismertessük az érdeklődő vég-
zős diákokkal a Szent József Gimnáziumot, 
illetve az ott választható képzési formákat. A 
bő 1 hét alatt 13 települést látogattunk meg: 
Tetétlen, Kaba, Földes, Álmosd, Balmazújvá-
ros, Hosszúpályi, Monostorpályi, Vámospércs, 
Bagamér, Létavértes, Báránd, Berettyóújfalu, 
Komádi. 
Tapasztalataink szerint valamennyi intézmény-
ben készségesen fogadtak minket, és minden 
szükséges feltételt biztosítottak, hogy az érin-
tett diákok meghallgathassák mondandónkat. 
Az érdeklődők létszáma 4 főtől 90 főig terjedt, 
s úgy éreztük, hogy sokak figyelmét sikerült is-
kolánkra irányítani.

Kozsup István és Kirilla Pál

hIt – tuDáS – EmBERSéG 

megyesi mária iskolaigazgató
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A VII. Nemzeti Kateketikai Kongresszus 
tapasztalatai gyümölcsei és útmutatásai.

Ez a szép és találó Szent Pál-i levélidé-
zet volt a mottója a november 13-15-ig tartó, 
határokon átívelő nemzeti kongresszusnak, 
melynek most Eger adott otthont, összesen 
17 Egyházmegye rész-
vételével.

A találkozás lelkü-
letét a Biblia éve és a 
XVI. Benedek pápa ál-
tal meghirdetett Szent 
Pál évének üzenete ha-
totta át, és töltötte meg 
tartalommal.

Isten igéje a Szent-
írásban öltött testet, s 
ez számunkra is fontos 
útmutató: mi is legyünk 
az Isteni ajándék, a kegyelem „testbeszédei”! Is-
ten szava, mint hatékony szó, változtat, gyógyít, 
megszemélyesít, hatékonnyá tesz, elevenítő, át-
ható, átütő erejű… s nekünk, katekétáknak ebbe 
az erőbe kell kapaszkodnunk, hogy hitre neve-
lésünk gyümölcsöző legyen. Ahogyan az Isten 
Igéje vállalta a szegénységet, a megaláztatást, 
a szenvedést, úgy mi, katekéták is megtapasz-

taljuk a folyamatos fáradozásaink ellenére is, a 
„gyerekhiány”, a közöny, az elutasítás, az isko-
lákból való kirekesztettség fájdalmát, ugyanak-
kor, mint Mesterünk, mi is – Őbenne kapasz-
kodva – megtapasztaljuk a „feltámadás”, a siker, 
a hit reményének feléledését, a befogadás csodá-

ját is. Katekézisünk fon-
tos, mindennapi kérdé-
se, hogy jól, gyümölcsö-
zően és szívet megérint-
ve hirdessük – emberi 
eszközeinkkel, képessé-
geinkkel, qualitásunkkal 
– Isten igéjét a Szentírás 
által. 

A második napon 
műhely-foglalkozások, 
kiscsoportos beszélge-
tések voltak több témá-

ban: A Szentírás tartalmáról, és átélésének lé-
péseiről, meditációs módszerekről – szöveg, 
kép, zene, szimbólumok, mozgás alapján – a 
felnőtt katekézis aktualitásáról, annak nehéz-
ségeiről, az ifjúság sajátságos hitre nevelésé-
ről. Nagyon sok hasznos, gyakorlati útmuta-
tót kaptunk az előadóktól, melyet az esti fó-
rum még teljesebbé, életszerűbbé tett. Gya-

korlati kérdések hangzottak el, és a katekéták 
saját tanúságtételéről, a katekézis gyümölcsö-
ző módszereiről beszélgettünk a kissé szűkre 
szabott időben.

könYöRgés minDen 
gYeRmekéRt

Jézusunk, Hozzád visszük imádságban gyer-
mekeinket.
Imádkozunk Hozzád a szégyenlősökért, és 
magányosokért, a boldogokért, az elevenekért, 
a fegyelmezettekért, a rosszul fejlettekért, a ki-
csinyekért és fogyatékosokért,
a talentumosokért és kevésbé tehetségesekért,
a bátrakért és a sötétben is félőkért, 
a neveletlenekért és az agyon dédel getette kért!
Azokért, akiket örömmel fogadtak és azokért, 
akiket nem vártak szívesen!
Adj a mi kis testvéreinknek szép mesét és jó 
játékot, ragyogó fényt, éneket és kacagást, sok 
színt, és add meg mindazt, amire szükségük 
van egészséges fejlődésükhöz!
Helyezd rájuk áldó kezedet!
Segíts meg minket, hogy mi is segíthessük a 
gyermekeket! 
Amen.

„kRisztus tAnítÁsA éljen Bennetek elevenen!” (kOl 3,16)

A kongresszusi előadások másik sarok-
pontja Szent Pál apostoli lelkületének, misz-
sziós küldetésének megízlelése volt, hogy őt 
jobban, mélyebben megismerve, teológiá-
ját a mai helyzetekre átültetve tudjunk mi is 
a gyerekek, az ifjúság, a felnőttek körében és 
a családban apostolkodni. A pogányok apos-
tola volt az egyetlen apostol, aki küldetését 
a feltámadt Krisztustól kapta, amely egész 
lelkületére, szolgálatára rányomja a bélye-
gét. A páli teológia legmeghatározóbb lénye-
ge a damaszkuszi úton történt „pálfordulás” 
volt. Antropológiája a jelenben is érvénye-

sülő üzenet, miszerint szabadságot kaptunk 
a „törvény” alól, a bűn hatalma alól, s ebben 
az egyetlen út: Krisztus. Az ő képét kell ma-
gunkra ölteni, hogy benne „új” teremtménnyé 
válhassunk! Ebből a szempontból – Feltáma-
dott személyes küldése által – Pál volt a leg-
nagyobb katekéta, hiszen ő „visszhangozta” 
legjobban Krisztus és az Egyház tanítását. Az 
ő példája is mutatja, hogy a katekezis akkor 
is nehézségekbe ütközött! Hiszen egy-egy 
nagyvárosban – mert főleg nagyvárosokban 
tanított – ő is csak pár embert tudott megté-
ríteni. Szándékát azonban soha nem adta fel, 

megtéve több ezer km-et, üldöztetést szen-
vedve többször is, hanem képes volt Krisztus-
ba kapaszkodva újra kezdeni Krisztus ügyé-
nek szolgálatát. Pálhoz hasonlóan mi is csak 
akkor tudunk jó tanítókká válni, ha előbb jó 
tanítványként mi is odaülünk Jézus lábához – 
mint Mária, Lázár testvére – és Őt hallgatva, 
szavait szívünkbe befogadva és azt életté téve 
terjesztjük a feltámadásba vetett hitet, az iste-
ni igét, Isten mindig megbocsátó szeretetét.

Szent Pál élete és tanúságtevő élete legyen 
mindannyiunk számára követendő példa! 

Az oldalt összeállította: Berkiné Oláh Ilona

A legnAgYOBB kAtekétA

kAteketikAi iRÁnYmutAtók ii. Rész.
Imára nevelés személyes példán keresztül
Ebben a lapszámban az imádságról szeretnék a tel-
jesség igénye nélkül „elmélkedni”… Az elmúlt idő-
szak egyházi eseményei a rendszeres és mély imád-
ságra buzdították lelkünket. 

Az imádság a hitre nevelésben olyan, mint a 
beszéd és írás-olvasás megtanulása. Az imádság 
az Isten és az ember kommunikációs csatornája. 
Nem térnék ki – szintén az oldal végessége mi-
att – az ima fajtáira, a ráhangolódásra, technikai 
elsajátítására, módjaira, hiszen ez mindenki szá-
mára már ismert. Rendszeres és mély imádságra 
nevelni csak az tud igazán, aki önmaga is élő sze-
retetkapcsolatban, dialógusban van Mesterével! 
Jézus imádsága is végtelenül bensőséges, szent 
kapcsolatot mutatott meg az Atyjával, akinek 

mindig nagy kedve telt ebben az imában. Nézzük 
csak meg, amikor Jézus kivonult a pusztába, ami-
kor a Getszemáné kertben imádkozott… Csak 
Istenre figyelt, szíve csak Érte dobogott. Az Úr 
tehát arra tanít, hogy egész lélekkel, magunkat ki-
üresítve kell imádkoznunk. 

Első feladatom tehát a gyerekeknél, hogy ér-
telmüket az imádság közben egészen Istenre irá-
nyítsam. Mindannyian tudjuk, hogy ez nem olyan 
könnyű feladat, amikor a gyerek lelke, gondolatai 
telve vannak a világ zajával, az élet ezer villogó im-
pulzusával, a túl élénk fantáziát bizony nehéz el-
csendesíteni….

Soha ne tévesszük szem elől, hogy – rész-
ben – a mi kezünkben van a „jövő nemzedé-

kének” imaélete, te-
hát lelkiéletének gyü-
mölcse: Isten áldása, 
mert mi vagyunk hi-
vatva arra, hogy az 
imádság tanítói (is) 
legyünk! Mekkora felelősség, ha ezt nem úgy 
tesszük, ahogy tette ezt Jézus is tanítványaival! 
Nincs Istennek nagyobb gyönyörűsége, mint az 
egy szívvel-lélekkel áhítatosan imádkozó tisz-
talelkű gyereksereg. Ezt csak úgy érhetem el, 
hogy imádságos lelkületű leszek én magam, és 
az imádság tudományának lelkes kis-mestere, s 
én magam is imádkozom tanítványimért, min-
den gyermekért.

kAtEkEtIkA
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hIttANyA

keDves 
gYeRekek!
Először is szeretnénk 
gratulálni az előző 
szám nyerteseinek: 

Kiss Zsófia Anna, Bököny
Magdus Andrea és Sándor, Újfehértó
Várhalmi Krisztina, Kálmánháza
Remélem, hogy a téli szünet alatti pihenés közben 
is lesz kedvetek rejtvényt fejteni.
A beküldési cím változatlan: 
Tamaskovicsné Tóth Otília
4400 Nyíregyháza, Lengyel u. 5. 
Beküldési határidő: 2008. január 31.
Jó munkát!
Oti néni és az Örömhír Gyerekklub

ti íRtÁtOk
Szeretnénk egy új rovatot útjára indítani itt, az 
Örömhír újságban. Ehhez kérnénk a hitoktatók 
segítségét szerte az egyházmegyéből, hogy tanítvá-
nyaink legjobb dolgozatai, írásai itt megjelenhesse-
nek, helyet kapjanak. Küldjétek be őket bátran!
Egy beküldött dolgozat: A szereteten alapuló ke-
resztény erkölcs, mint a Szentlélek ajándéka
Az erkölcs szereteten alapuló életforma. Jézus ta-
nítása szerint az ószövetségi Törvény megtartása 
az Atya akaratának teljesítése. A keresztény er-
kölcsben a szeretet, az Istenben való hit, a törvé-
nyek betartása, a jóra való törekvés tükröződik.
„Gondoskodom róla, hogy parancsaim szerint éljetek, 
és szemetek előtt tartsátok törvényeimet, és hozzájuk 
igazodjatok.” (Ez 36,27)
Mit is jelenthet ez számunkra?
1.  A törvények betartása: a Törvény a zsidók szá-

mára az isteni akarat írott formája. Ők alapul a 
Tízparancsolatot vették. De Jézus nem azért jött 
el, hogy a Törvényt eltörölje, hanem, hogy betel-
jesítse és tökéletesítse azt.

2.  A hit: a három természetfölötti erény egyike, 
Isten teljes elfogadása. A szentek kiváló példák 
erre, az Egyház őket állítja elénk példának, hogy 
elgondolkozzunk életünkről és kövessük őket. 
Némelyek – kifejezve az Istenbe vetett hitüket 
– mártírhalállal jutottak a mennyországba. 

3.  Jóra való törekvés: segítőkészség, türelem és bé-
kesség jellemzi.

4.  A szeretet: a legnagyszerűbb ajándék, amit Is-
tentől kaptunk. A Főparancs kimondja, hogy 
hogyan szeressük a mi Mennyei Atyánkat és fe-
lebarátunkat. Szeretetből mindig a legfőbb jóra 
törekedjünk. 

5.  A Szentlélek gyümölcsei: szeretet, öröm, békesség, 
türelem, kedvesség, jóság, hűség, szelídség, önmeg-
tartóztatás. Ha a Léleknek megfelelően szeretnénk 
élni, akkor ezeket kell szem előtt tartanunk keresz-
tény életünk során. „Ha a Lélek által élünk, visel-
kedjünk is a Lélek szerint.” (Gal 5,25)

A keresztény ember ezeket az irányelveket közösség-
ben is törekszik megvalósítani, rendszeresen felül-
vizsgálva életét és összehasonlítva azt Jézuséval.
„Akiket Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai. Nem a 
szolgaság Lelkét kaptátok ugyanis, hogy ismét féle-
lemben éljetek, hanem a fogadott fiúság Lelkét nyer-
tétek el, általa szólítjuk: Abba, Atya! A Lélek maga 
tesz tanúságot lelkünkben, hogy Isten gyermekei va-
gyunk.” (Róm 8,14-16)
(Ilosvai Lilla, 8. o. nyíregyházi Evangélikus Általános 
Iskola, római katolikus hittancsoport)

megfOntOlAnDó kéRDé-
sek ADventBen, nem CsAk 
kiCsiknek:
1.  Miért különleges a ti életetekben az adventi idő-

szak, miben különbözik az év többi hetétől? Mi 
különlegeset tesztek? Hogyan élitek meg?

2.  Mit éreztek, amikor olyasvalakit vártok, aki 
valami „nagy ajándékot” hoz nektek? És Jézus 
„ajándéka” kapcsán?

3.  A három királyok egy csillag fényét követve ta-
lálták meg a gyermek Jézust. Számotokra, akik a 
„csillagok”, akik segítenek nektek a mindennap-
ok útjain?

4.  Ti a viselkedésetekkel, a szavaitokkal lehettek 
„csillagok” valaki számára?

5.  A pásztorok, miután elmentek a betlehemi bar-
langba, terjeszteni kezdték annak hírét, amit 
láttak. Vannak még olyanok, akik manapság Jé-
zus születésének hírét terjesztik a világban? Kik 
ezek? Tehetnétek ti is valamit?

(Forrás: Tudod-e? Kateketikai kvízkérdések. P. Szőke 
János, Don Bosco Kiadó Bp., 2008.)

Mit válaszolt Szűz Mária Gábriel 
arkangyalnak? Megtudod, ha megfejted 
a csigaházrejtvényt! A szürke mezőtől 
indulj!

kARÁCsOnYi tOtó 
1. Mi a legnagyobb ajándék, amit Is-
ten adott az embereknek?

a. a világ
b. Fia, Jézus Krisztus
c. a mennyország

2. Mire készülnek a keresztények az adventi időben?
a. a karácsonyi vacsorára
b. hogy befogadják Jézust
c. Jézus kereszthalálára és feltámadására

3. Ki mondta: „Készítsétek elő az Úr útját”?
a. Ádám
b. Gábriel arkangyal
c. Keresztelő Szent János

4. Miért nevezik Jézus Anyját „szeplőtelennek”?
a. mert fehér ruhát hordott
b. mert bűn nélkül jött a világra
c. mert ez egy szép név

5. Mikor ünnepeljük a Szeplőtelen Fogantatást?
a. december 8-án
b. augusztus 15-én
c. december 25-én

6. Milyen ajándékot vitt a három király a gyermek Jé-
zusnak?

a. karamellát, csokoládét, kekszet
b. takarót, szalmát, kenyeret
c. aranyat, tömjént, mirhát

7. Kiknek adták hírül az angyalok: „Ma született a 
Megváltó”?

a. a három királynak
b. Máriának és Józsefnek
c. a pásztoroknak

8. Mit jelent a Jézus név?
a. Isten velünk van
b. Isten megment
c. Isten Fia

9. Hová menekült Mária, Jézus és József Heródes ke-
resése elől?

a. Rómába
b. Egyiptomba
c. Jeruzsálembe

10. Melyik ünneppel emlékezünk Jézus megmutatko-
zására a világban?

a. Vízkereszttel
b. Pünkösddel
c. Húsvéttal

Z E R I N T !

S Y A , L E G

D N Ú R S Z Y

É Á Z Í M O E

G E A , E L N

I L Ó L Á G N

E T A M E K E
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templOmmegÁlDÁs 
CsengeRBen és pÁtYODOn

A közelmúltban jelentős állomásához érkezett 
a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyében a Szat-
mári síkságon található Csenger, Szamos-parti ha-
tárváros és Pátyod római katolikus közössége. A te-
lepülés plébániaépületének, a Szentháromság temp-
lom belső, a pátyodi templom teljes körű felújításá-
nak, valamint a képviselőtestületek megújulásának 
is örvendezhettek a hívek. A felújítási költségekre 
a Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye összesen 
1,1 millió Ft-ot adomá-
nyozott. Bosák Nándor 
debrecen-nyíregyházi 
püspök főpásztori áldá-
sát adta a közösségre, és 
buzdította a híveket a 
további belső építkezés-
re, az egységre való tö-
rekvésre. Lengyel József 
plébános szerint ékszer-
dobozzá varázsolták a 
két templomot. Beszél-
getésünk során kiderült, 
a csengeri katolikus élet 
alakulását nagymérték-
ben befolyásolta a múlt 
történelmi viharainak, a 
reformációnak közvetlen 
hatása, ami nem a meghátrálást, hanem inkább a tö-
retlen hitet, a hívő lélek élni akarását eredményezte. 

A reformáció igen hamar elérkezett Csengerbe 
is, ahol a mai református, kora-gótikus templom 
számos zsinat színhelyévé vált. Csengerben tartot-
ták a legfontosabb – a kálvinista Rómában Deb-
recenben, és Óvárban megrendezett zsinatok után 
-, az 1576. évi református zsinatot, itt Méliusz Ju-
hász Péter összeállította a „csengeri hitvallás” néven 
ismertté vált téziseket, ezzel kialakult a magyar re-
formátus egyház teológiai arculata. A szatmári te-
rületeken szinte egyedülálló, hogy Csengerben az 
egész lakosság áttért a református hitre. A reformá-
ció gyors elterjedése után 1629-ben a Szatmár vár-
megyében csak egyetlen plébánián, Ecseden szolgált 
római katolikus pap. 

kAtOlikus éBReDés
1804-ig az egri, ezután a szatmárnémeti, majd 

1920-tól a trianoni fordulat után „csonka Szatmár” 

a Mérki egyházkormányzati központhoz tartozott. 
1982-től a Szentszék Egerhez csatolta a szatmári 
püspökség magyarországi részeit. A szatmári plé-
bániák ismételten messze kerültek főpásztoruktól. 
Alig tíz év múlva, 1993-ban az egyházmegyék kö-
zötti területi aránytalanságok megszűnése érdeké-
ben II. János Pál pápa megalapította a Debrecen-
Nyíregyházi Egyházmegyét, így Csenger a szatmári 
plébániákkal együtt ismét főpásztoruk közelségébe 

került.
Az 1800-as évek ele-

jén Csengerben is újraéledt 
a katolikus hit. Ez egyrészt 
Kelemen Diák nyírbáto-
ri minorita szerzetesnek 
köszönhető, aki vándor-
prédikátorként hirdette 
az ősi vallást, valamint az 
1800–as évek elején a la-
kosságot tizedelő pestistől 
való félelem hozott fordu-
latot. A reformátusok kö-
zül sokan azt mondták: 
„Most ver meg bennünket 
az Isten, amiért elhagytuk 
az ősi hitet!”. Ekkor sokan 
áttértek. Azok, akik nem 

merték földesurukkal szemben nyíltan vállalni a 
katolikus hitre való áttérést, a temetések során se-
gédkeztek, kivitték a temetőbe a koporsókat, dacol-
va a járványveszéllyel. A csengeri Historia Domus 
feljegyzései szerint ezek az emberek csodával hatá-
ros módon nem betegedtek meg. Ennek hatására 
kezdett tért hódítani ismételten a katolikus hit, de 
a reformátusokkal nem tudta felvenni a versenyt. A 
katolikusoknak nem volt templomuk, a reformáció 
után épített fakápolna leégett, ennek okai ismeretle-
nek. Később, 1829-ben a fatemplom helyére épült a 
jelenlegi csengeri katolikus templom klasszicista stí-
lusban. A három különböző felekezet tagjai béké-
sen élnek egymás mellett a „Templomok utcájának” 
elnevezett városrészben.

(Csenger katolikus történetéről „Egységre töreked-
ve Csengerben” című cikkben bővebben olvashatunk a 
www.dnyem.hu oldalon.)

Kovács Ágnes

kRóNIkA

szOCiÁlis intézménYek 
vezetőinek tOvÁBBkép-

zése DeBReCenBen

2008. október 13-án első alkalommal került 
megrendezésre a Debrecen-Nyíregyházi Egy-
házmegye területén, valamint az Egri Egyház-
megye közel eső részén lévő római és görög kato-
likus fenntartású bentlakásos szociális intézmé-
nyek vezetői, gazdasági vezetői részére szakmai 
továbbképzés. A szociális intézmények különle-
ges helyet foglalnak el egyházunkban, hiszen az 
idősekről való gondoskodás fontos részét képe-
zi karitatív feladatainknak. Ennek ellátásához 
nemcsak jól képzett szakmai személyzet, hanem 
a törvények útvesztőiben járatos vezetők, gazda-
sági szakemberek is szükségesek. A szakmai nap 
részükre nyújtott segítséget.

Három pillér alapozta meg a továbbképzést. 
Az első a szociális módszertani intézet részéről 
Csoó Lászlóné Marika előadása volt. A három 
órás előadás a katolikus intézmények adottsága-
ira szabott témákból állt. Második vendégünk a 
Szociális és Gyámhivatal munkatársa, Ferencz 
Zoltánné volt, aki a törvények, a szakmai előírá-
sok és a hatósági elvárások szövevényes világá-
ba adott mélyebb, részletesebb betekintést. A to-
vábbképzést Szűcs Józsefné APEH főosztályve-
zető-helyettes előadása zárta. Témája az adózás, 
a bevallások és az eljárási rend útvesztőiben tör-
ténő helyes eligazodás volt. Napjainkban ennek 
a témakörnek a naprakész ismerete, helyes ér-
telmezése elengedhetetlen az intézmények tör-
vényszerű működtetéséhez.

A rendezvény a maga nemében hiánypótló 
volt, hiszen az ország területén még nem volt 
kifejezetten csak katolikus intézmények részé-
re szervezett szakmai képzés. Reméljük, hogy 
ezzel megtettük az első lépést egy hagyomány 
megteremtése felé.

Axmanné Pogány Hajnalka

mÁRiA légió  
fOgADAlmAsAi

Debrecenben a Szent Anna székesegyház-
ban november 13-án közös szentmisén vet-
tek részt a Mária Légió fogadalmasai és segí-
tő imádkozói. Ezután bensőséges együttlétben, 
szerény agapé mellett osztották meg egymással 
gondolataikat.

Szerk.

keReszténY BÁl  
DeBReCenBen 

A Szent Anna székesegyház közössége 
szervezésében ismét megrendezték a római ka-
tolikus bált 2008. november 22-én, Debrecen-
ben a Tóth Árpád Gimnázium aulájában.

Szerk.

A ramocsaházi Nyírségi Napfény Idősek Otthonában 
a kápolna búcsúját tartottuk 2008 november 19-én. Az 
imaszoba névadója Árpád-
házi Szent Erzsébet.

Már hagyomány, hogy 
minden évben Erzsébet 
napján a ramocsaházi Ár-
pád-házi Szent Erzsébet 
Kamilliánus Család tagjai 
együtt ünnepelnek az idő-
sek otthona lakóival.

A szentmisét Fodor 
János plébános mutatta be. Homiliájában Szent Er-
zsébet élettörténetét, a magyar királylány felebará-
ti, szolgáló szeretetét emelte ki. Ő példaképe a fia-
tal lányoknak, az édesanyáknak és az özvegyeknek. 

Szerette Istent, szerette hitvestársát és szerette a sze-
gényeket. A szép, lélekemelő szentbeszéd befejezése 

után ünneplésünket még 
szebbé tette Soltész Béla 
kántor tanár úr szolgálata. 
Az ünnepi szentmise befe-
jezése után a Kamilliánus 
Család tagjai és minden 
résztvevő szeretetvendég-
ségen kötetlen beszélgeté-
sen vettek részt az otthon 
ebédlőjében.

Mindenki ajándékot kapott. A Ka mil li á nus 
Családtól egy Szent Erzsébet imafüzetet, a plébá-
nos és kántor ajándékaként egy szál rózsát, Szent 
Erzsébet rózsáját.  Kecskés Istvánné, Ramocsaháza

RAmOCsAhÁzi ünneplés
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kRóNIkA

szívvel-lélekkel
Dr. Papp Lajos szívsebész előadásáról
2008. október 31-én a fehérgyarmati református 
műemlék templomban prof. Dr. Papp Lajos vi-
lághírű szívsebész Szívvel-lélekkel címmel tar-
tott előadást. 

A professzor személyében egy egyszerű, köz-
vetlen, keresztény, azon belül is katolikus értékren-
det valló nyugdíjas orvost ismerhettünk meg, aki 
nemcsak a munkájának élt szívvel, lélekkel, de ez a 
szív és ez a lélek minden mondatát átjárja.

Szívsebészként sok ezer ember életét tartotta a 
kezében, és ilyenkor mindig megborzongott. De nem 
akkor, amikor műtét közben megállította a szívet, ha-
nem akkor, amikor elindította. Amikor pedig semmi 
nem használt, kezébe vette a szívet, és könyörgött Is-
tenhez, segítsen neki. Munkája során azt tapasztalta, 
aki Istenben hisz, az könnyebben gyógyul.

Szomorúan kérdezte professzor úr, hányan 
vagyunk, akik megköszönjük a Jóistennek, hogy 
süt a nap, hogy kapunk levegőt, és hogy milyen 
szerencsések vagyunk, hogy itt élhetünk a Kárpát-
medencében, és ezáltal Isten egészen különleges 
kegyelmében részesülhetünk? 

Felhívta a figyelmünket arra is, hogy a Jóisten 
minden emberrel egyéni szerződést kötött, minden 
ember egyéni képességeket, talentumokat kapott, és 
a Jóistennél azért fogunk felelni, megtettünk-e min-

dent azért, hogy a talentumunkat gyarapítsuk. A ta-
lentum mellett megkaptuk a keresztünket is. Min-
denkinek a maga keresztje a legnagyobb, de nem 
szabad a kereszttől megszabadulni. 1975-ben egy 70 
éves bácsi került be hozzájuk a klinikára infarktus-
sal. Ez a bácsi 14 éjjel „meghalt”, és újraélesztették. 
Professzor úr megkérdezte tőle: „Maga a Jóisten-
től 14-szer kapott lehetőséget, hogy ott maradjon 
nála. Miért nem maradt?” „Édes fiam! Nem marad-
hattam, a rózsabokrok még nincsenek megmetsz-
ve” – mondta a bácsi. „Drága Testvéreim! Amíg fel-
adatunk van, addig itt vagyunk, amikor bevégeztük, 
mehetünk. Ne siessünk! Az utolsó percig van fel-
adatunk” – szólt hozzánk a professzor úr.

Nemzeti érzelmei kapcsán beszélt Pio atya 
1968-as üzenetéről is: „Magyarország egy olyan 
kalitka, amelyből egyszer még egy gyönyörű ma-
dár fog kirepülni. Sok szenvedés vár még rájuk, 
de egész Európában páratlan dicsőségben lesz ré-
szük. Irigylem a magyarokat, mert általuk nagy 
boldogság árad az emberiségre. Kevés nemzet-
nek van olyan nagyhatalmú őrangyala, mint a ma-
gyaroknak.” Majd az előadás végén azt kérte, sze-
ressük teljes szívünkből a Jóistent, és szeressük 
felebarátainkat is.

Dr. Kádár Brigitta

Dr. Kádár Brigit-
ta fehérgyarma-
ti kommunikációs 
munkatárs hasznos 
tanácsokkal szol-
gál a honlapkészítő 
sajtóapostoloknak 
„Hogyan készült 
el a fehérgyarmati 
Szent Péter és Pál 
Római Katolikus 
Egyházközség hon-

lapja?” címmel. Olvasható: www.dnyem.hu

tiszAgYulAhÁzA
Tiszagyulaháza fennállásának 100. évfor-

dulóját ünnepelte 2008. október 25-én, szom-
baton. Ezen alkalomból Bosák Nándor püspök 
atya ünnepi szentmisét celebrált, majd megál-

dotta az erre az alkalomra felújított plébánia-
épületet. Ezt követõen mindenki megnézhette 
belülrõl is a felujított plébánia épületét. Hálá-
san megköszönjük mindazoknak, akik bármi-
lyen formában segítették a felújítást.

„szemtől szemBe…”
„Nézem az ikont, és azt mondom magam-

ban: „Ez Ő maga”, nem az Ő ábrázolása, ha-
nem Ő maga, az ikonművészet közvetítésével 
szemlélhetően. Mintha ablakon át látnám, néz-
ném az Istenanyát, az Istenanyát Magát, hozzá 
imádkozom, szemtől szemben, egyáltalán nem 
az Ő képéhez.” (Pavel Florenszkij)

Zolcsák Miklós parochus, ikonfestő az 
ikonfestő műhelyének alkotásait bemutató ki-
állítását rendezte meg a debreceni Szent József 
Gimnázium és Kollégium, a Mensarion isko-
lagalériájában advent kezdetén 2008 december 
1-20-ig.

szerk.

öRömünnep  
fehéRgYARmAtOn
2008. október 18-án Bosák Nándor megyéspüspök 
szentmise keretében megáldotta a felújított Szent 
Péter és Pál templomot Fehérgyarmaton. Tircsi Ist-
ván korábbi, majd Ruszki Gábor jelenlegi plébános 
atyák lelkesedése átragadt a hívekre is, és időt, fá-
radtságot nem kímélve, más vallású testvérekkel ösz-
szefogva, pályázat és adományok segítségével ez év 
tavaszán közösen hozzáláttak 
a felújításhoz. 

A szentmisét Bosák 
Nándor püspök atya mutat-
ta be, meghívott egyházme-
gyés papok koncelebrálásával, 
görög katolikus paróchusok, 
református lelkészek részvé-
telével. 

Prédikációjában a püs-
pök atya Szent Pál és Szent 
Lukács szolgálatára emlékez-
tetett. „Pál apostol ma is köz-
tünk, velünk van, tanít ben-
nünket, mert az ő szolgálata 
nem fejeződött be azzal, hogy 
Rómában vértanúként lefejezték a hitéért. Szol-
gálata, az evangélium hirdetése eljutott hozzánk. 
Lukács evangélista a hűséges Pál-tanítványok közé 
tartozott. Ő volt az, aki a leghosszabb ideig Pál 
apostol mellett volt.” 

„Lukács ünnepén arra a szolgálatra és készség-
re irányítjuk a figyelmünket, amelyet ő képvisel, ami 
bennünket is alkalmassá tesz arra, hogy az üzenet 
eljusson hozzánk. Pál, Lukács és a történelem folya-
mán minden igehirdető valójában megbízatást telje-

sít. Tudjátok, és legyen meg bennetek a meggyőző-
dés, hogy ajándékot visztek az emberekhez, és ahol 
befogadják ezt, ott osszátok meg velük, hogy száll-
jon rájuk a békesség, mert az evangélium békessé-
get, életet hozó üzenet mindenki számára. Amikor 
templomot építünk, templomot szentelünk valójá-
ban ezt az üdvösséget hozó üzenetet ünnepeljük, 

magunkat pedig arra készítjük, 
hogy alkalmasak legyünk a be-
fogadásra. 

A szentmisén Ruszki Gá-
bor atya köszönetet mondott 
elsősorban a jó Istennek, min-
den jólelkű adakozónak, és 
azoknak, akik munkájukkal 
erőn felül segítették és támogat-
ták ezt a nemes célt. A felújítás 
14.248.000 Ft-ba került, ebből a 
pénzügyminisztériumtól pályá-
zati úton 9,2 millió Ft támoga-
tást kapott az egyházközség, az 
5 millió Ft önrészt a Debrecen-
Nyíregyházi Püspöki Hivatal 

előlegezte meg, valamint 3 millió Ft-tal támogatta 
templomunk megújulását. 

A szentmisén közreműködött: az Erkel Ferenc 
Városi Vegyeskar Balogh Ferencné vezénylésével, 
az egyházközség általános iskolásai dr. Vécseyné 
Nagy Klára hitoktató felkészítésével, valamint 
Tukacs Istvánné jánkmajtisi költőnő, aki versben 
köszöntötte a főpásztort. 

Dr. Kádár Brigitta
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Az 1-2 Ft-osok gyűjtéséből a Debrecen-
Nyíregyházi Egyházmegyei Karitász „Apró se-
gítség a gyermekeknek” program keretében 
Tornyospálca, Mándok, Tuzsér, Túristvándi, Fe-
hérgyarmat és Jánkmajtis tanulóit támogatta. 50 
általános iskolás és egy főiskolás kapott étkezé-
si támogatást, illetve tanévkezdési segítséget 120 
ezer forint összegben. Az aprópénzt a Raiffeisen 
Bank segítségével váltottuk be. A fentmaradó kö-
zel 300 ezer forintot a karácsonyi „Gyermekek 
a gyermekekért” programunkban használjuk fel 
2000 gyermek részére ajándék-csomag készítésé-
hez. Megköszönöm valamennyi plébános atyá-
nak és karitászcsoport vezetőnek a gyűjtésben 
megtapasztalt segítséget!

gYeRmekek A gYeRmeke-
kéRt kARÁCsOnYi segítő 

pROgRAm
A Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyei 

Karitász karácsonyi programja során az általános 
iskolákban és a katolikus középiskolákban a hit-
oktatók, tanárok és a karitász-munkatársak szer-
vezésében már hetedik éve gyűjtést rendeztünk a 
gyermekek által megunt, de jó állapotban lévő játé-
kok Karitászhoz juttatására. A csomagot 250-300 
Ft értékben üdítővel, ajándékkal, édességgel egé-
szíttettük ki. Az adományokat mintegy 2000 
rászoruló gyermekhez juttattuk el, a plébániai 
karitász-közösségek ajánlása alapján.

A központi ünnepség a Nyíregyházi Egyház-
megyei Lelkipásztori Intézetben került megrende-
zésre, ahol a csomagokat a gyermekeknek műsor 
keretében nyújtottuk át.

szent eRzséBet ünnepe:
Szent Erzsébetet a Karitász kiemelkedő mó-

don ünnepelte Nyíregyházán. A karitászcsoport 
vezetője a vasárnapi szentmisén bemutatták a 
helyi csoportot, és beszámoltak a karitász idei 
tevékenységéről. Az ünnepi szentmisén meg-
szentelt kenyérből, fonott kalácsból, saját sütésű 
pogácsából kínálták meg a karitász munkatár-
sai a szentmiséről kijövő híveket. A Szent Erzsé-
bet kenyerében való részesedés közösséget teremt 
a karitász-munkatársak és a hívek között. Ezzel a 
gesztussal megköszönték a hívek eddigi segítség-
nyújtását. Az Egyházmegyei Karitász tevékenysé-
géről a templomok hirdetőtáblain elhelyezett pla-
kátok is bemutatták a 45 karitászcsoport 735 ön-
kéntesének a 2007. Szent Erzsébet ünnepétől a 
2008-as év Szent Erzsébet ünnepéig elvégzett fel-
adatait, megvalósított programjait. 

A Szent Erzsébet napi perselygyűjtés 40 %-a a 
plébániai karitászcsoport munkáját segíti, az Egy-
házmegyének beküldött 60 %-ból 33% az Egyház-
megyei Karitász működését támogatja, 27 % pedig 
a Katolikus Karitász munkájához járul hozzá. 

kARitÁsz lelkigYAkORlAt:
A Máriapócsi Lelkigyakorlatos és Zarándok-

ház foglaltsága miatt csak 2009. január 8-9-10-én 
tartjuk meg éves lelkigyakorlatunkat és szakmai 
továbbképzésünket Babály András nyírbátori plé-
bános vezetésével. 

Kitartó és tevékeny szeretetet kívánok min-
denkinek!

Gégény Béla, Karitász igazgató

A Napkori Plébániai Karitász-csoport no-
vember 15-én 3 új taggal gyarapodott. A vasár-
napi szentmise keretében az egész közösség ün-
nepelte Szent Erzsébet napját. A gyermekek a 
szentmise előtt egy jelenettel idézték fel a Sze-
retet Szentjének 
alakját. Egyik 
Karitász-tag a 
szeretetről mon-
dott verset. Kü-
lön öröm szá-
munkra minden 
hívő, aki karitatív 
munkáját ajánl-
ja fel az egyház 
közösségéért. A 
szentmise végén 
Lázár István plé-
bános atya meg-
szentelte a kalá-
csot, amelyet a szentmisét követően a templom-
ból kijövő hívek között osztottak ki a Karitász-
tagok, megköszönve segítségüket és támogatá-

sukat. A Karitász-tagok, az újakkal együtt az 
oltár előtt közös imádsággal fogadtak hűséget a 
karitász munka végzésére és a plébánia segítésé-
re. A plébános atya a Biblia évében 1-1 újszövet-
ség adományozásával köszönte meg a Karitász 

önkénteseinek 
munkáját, vala-
mint a támoga-
tók áldozatkész-
ségét. Mint az 
egyházmegyei 
Karitász igazga-
tója, magam és 
munkatársaim 
nevében a Ké-
nin ger Andrásné 
által vezetett 
csoport minden 
tagját fehér ró-
zsával köszön-

töttem. Az áldást követően agapén fejeződött 
be Szent Erzsébet ünnepe. 

Gégény Béla

kRóNIkA

kARitÁsz híRek

szent eRzséBet ünnepe 
nApkOROn

A mAgYAR AlmA és A 
mAgYAR élelmiszeRek A 
szűzAnYA OltAlmÁBAn

Október hónap közepén az egyházmegyei lapok 
és honlapok szerkesztői, írói VII. alkalommal talál-
koztak Mohácson. 

Mohács főterén a Fogadalmi Templom sajátos 
építészeti stílusával azonnal felhívja magára a figyel-
met, ahová a találkozó során közösen ellátogattunk. 
A templom belsejébe érve különös dolognak lehettem 
szemtanúja az elmúlt hónapban. Az oltár bal oldalánál 
álló, szinte ember nagyságú Szűzanya lábainál, szép, 
rendezett halomba rakva csodálatos almákat láttam. 
A szobor mellett egy terített asztalon a Magyarorszá-
gon a földművesek által megtermelt mindenféle földi 
jó: szőlő, körte, paprika, káposzta, paradicsom, bor, 
lekvár, kenyér, stb… szinte mindenféle mezőgazdasági 
termék sorakozott. Mindez csodálatos látványként tá-
rult a távolabbról ideérkezett ember elé, amely szívbe 
markoló élményként hatott rám. A magyar föld, amely 
ilyen finom és szép kincseket képes teremni a földmű-
velő ember verejtékes munkájával és kezével, megbe-
csülést érdemel. A föld kincseit mindannyiunknak 
becsülnünk kell, nem szabad azt elherdálni. A Szűz-
anya segítségét kérve nemcsak a mohácsiak, de mind-
annyian magyarok, akik maguknak érzik ezt a hazát, 
reménykedünk abban, és a jövőbe vetett hittel bízunk 
benne, hogy ezeket a kincseket az ország határain túl 
is megbecsülik. Így a magyar földművesek boldogulá-
sát és mindennapi megélhetését, kenyerét adja majd a 
jövőben is. 

Kép és szöveg: Némethné Csubák Éva

lélekhARAng-szente-
lés gÁvAvenCsellőn
2008. október 30-án haranglábat és lélekharan-

got szenteltek Gávavencsellőn mindkét temetőben.
Az ünnepségen Dr. Karakó László polgármes-

ter, ismertette a lélekharang történetét. A harangláb 
és s lélekharang elkészítése a felekezetek hívei, a Pol-
gármesteri Hivatal és a Kryzantin Bt. összefogásával 
valósult meg. A harangot Gombos Lajos őrbottyáni 
öntőmester, a haranglábat Török Ferenc ibrányi ács-
mester készítette. Ezután Sári András plébános, Iski 
István görög katolikus esperes és Szabó Gyula refor-
mátus lelkész áldotta meg.

A bánatos harangszó az elmúlást jelzi, de ugyan-
akkor egybegyűjti a híveket is. Az ünnepség befejez-
tével az iskola aulájába szeretetvendégségre invitálta 
a megjelenteket Pásztor Zoltánné. 

A szentelésen közreműködött az erre az alka-
lomra alakult ökumenikus énekkar.

Varga Melinda

ötven éve A RózsA-
fűzéR szOlgÁlAtÁBAn

Ünnepélyes szentmise keretében köszöntöttük özv. 
Soróczki Józsefnét, Róza nénit abból az alkalom-
ból, hogy ötven esztendeje annak, hogy vezeti a he-
lyi rózsefűzér társulatot. Az önként vállalt feladatot 
1958. október 1-én vette át. Elmondása szerint „nagy 
öröm Istennek ilyen szolgálatot tenni. Segíteni az Ő 
művét, embereket összefogni, közöttük a békét meg-
teremteni és az imát a legkülönfélébb szándékokra 
közvetíteni.” 35 éves korában, családanyaként a mun-
kája mellett így kezdte el szolgálni Teremtőjét. Az-
óta is az imaközösség az egyházközség meghatáro-
zó csoportja, mások helyett is imádkozik, hiszen ha 
valaki a csoportból eltávozik az élők sorából, az ima 
nem marad el, addig ő mondja, amíg új tag nem kerül 
a csoportba. A Jó Isten így legyen támasza, ereje, és 
reménye. Köszönjük a munkáját.

Pankotai József plébános, Balmazújváros
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A film főszereplői két 60 év feletti öregúr, akik 
természetüket tekintve tűz és víz. A halál közel-
sége előítéleteik feladására készteti őket, amely 
igazi barátokká varázsolja mindkettőt.

A történet szerint Edward 
Cole ( Jack Nicholson), egy 
kórházbizniszben meggazda-
godott harapós milliárdos és az 
egyszerű, könyvmániás autósze-
relő, Carter Chambers (Morgan 
Freeman), a véletlennek köszönhe-
tően ugyanabba a kórterembe ke-
rülnek. A gyógyíthatatlan betegség 
egy új fejezetet nyit meg életükben.  
A kényszerű összezártságban a 
diagnózisra várakozó és a kemo-
terápián is áteső betegek lassan 
kezdenek egyre többet megtud-
ni a másikról, míg megérkeznek a 
halálos ítélettel felérő orvosi ered-
mények: halál, maximum egy éven 
belül. Mindezek tudatában a két haldokló összeállít 
egy közös „bakancslistát”, amelyen minden addig be 
nem teljesített vágyuk szerepel.

A szellemi töltést a 45 évvel korábban főisko-
lai tanulmányait feladó autószerelő szolgáltatja, 

míg a szükséges anyagiakat a kórház tulajdono-
sa biztosítja. Az állandó utazások során egy hul-
lámhosszra kerülnek, miközben egyre mélyebb 
tartalmúak lesznek a beszélgetéseik is. Mind-

ezekben egyértelmű alapot ad 
Carter provokatív kérdés-soro-
zata, amelyek közül kettő meg-
határozó:
1; „Vajon olyan életet éltél-e, 
amelyben örömöt leltél?”
2; „Úgy éltél, hogy azáltal mások 
is örömet leltek saját életükben?”

Cole végül belemegy a játék-
ba és elkezdi fel- és megismerni 
önmagát. Sőt, ami a legfonto-
sabb, nemcsak az élethez szüksé-
ges életbölcsességeket kezdi mély 
lelki tartalommal megfogalmaz-
ni, de rádöbben arra is, milyen 
rossz az egyedüllét, és milyen jó 
egy igazi, őszinte barát.

A film teljesen magával ragad bennünket, és 
a végére rádöbbenünk arra, hogy képesek lehe-
tünk a változásra, a jó megélésére. Ily módon pe-
dig boldoggá varázsolhatjuk önmagunk és mások 
életét is.

AJáNLó

Lengyel József csengeri plébános DVD ajánlata: 

A BAkAnCslistA
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szűz AnYÁm, segíts!
Te adj erőt, hogy bízni tudjak,
Ha megbántanak, ne zokogjak,
Te add meg, hogy eltűrjenek,
Hogy hibáimmal is szeressenek.
Te erősítsd meg erőtlenségem,
Hogy hősként vigyem a keresztem,
Te légy árvaságom erős támasza,
Tudom te vagy a gyengék gyámola.
Te őrizd meg gyengülő eszem,
Hogy életem nagy teher ne legyen.
Óh adj azoknak szeretetet,
Akiknek én adtam életet.
Legyen szívükben jóság, irgalom,
Öregségemet értő szánalom.
Áldd, őrizd őket édes Jézusom,
Hogy találkozzunk nálad egykoron.
Vezess, erősíts oltalmazz,
A végső órámon irgalmazz.
Amen

Dicsőség mennyben az Istennek, és békesség 
a földön a jóakaratú embereknek!

Betlehemi lÁng A 
kOssuth téRen
A katolikus kisközössé-

gek Háló mozgalma az idén 
is megszervezi a Jézus szü-
letésének helyéről érkező 
láng szétosztását. Decem-
ber 23-án, kedden 16-18 óra 
között égő mécsesben bárki 
hazaviheti karácsony igazi 
üzenetét, hogy szenteste ez a Fény ragyogja be a 
debreceni családok ünnepét. 

A Láng repülővel érkezik Betlehemből Bécsbe, 
onnan pedig lámpásban őrizve a debreceni Kolping 
Család Egyesület tagjai hozzák városunkba. A Láng 
ünnepélyes fogadására ebben az évben a Megtestesü-
lés-templomban kerül sor, ahol Bosák Nándor me-
gyéspüspök veszi át és adja tovább a város vezetőinek, 
a plébániai közösségek és a média képviselőinek. 

A Betlehemi Láng Európa minden országá-
ba eljut. 1990 óta különböző katolikus közösségek 
Debrecenbe is elhozzák a Lángot. Tavaly, a hagyo-
mányteremtés szándékával, a Háló mozgalom ka-
tolikus kisközösségei arra vállalkoztak, hogy a vá-
ros lakóival megosszák a Betlehemi Lángot. Ez a 
sajátos városmisszió a Fény szimbolikájával min-
denkit megérint, és kissé ellensúlyozza a karácsony 
fogyasztói jellegét. 

Báránkó AndrásnéA következő iDőszAk mÁRiA ünnepei
SZűZ MÁRIA ISTEN ANYJA – JANUÁR 1.

Szűz Mária Istenanyaságának hittételét az Efezusi zsinat mondta ki 
431-ben. A római és alexandriai területeken ugyan már a III. század elején 
megtaláljuk az Isten Anyja címet, a hittartalom megfogalmazására csak ké-
sőbb, a Krisztus istenségének értelmezése körüli viták nyomán került sor.

Mária feltételek nélkül elfogadta Isten kegyelmét. Példáját követve nö-
vekedjék bennem Krisztus, hogy életem az ő élete legyen, és szeretete rajtam 
keresztül másokra is kiáradjon.

GYüMÖLCSOLTÓ BOLDOGASSZONY/URUNK 
SZüLETÉSÉNEK HÍRüLADÁSA – MÁRCIUS 25.
Az „Örömhírhozatal az Istenszülő Szűz Máriának” bizánci eredetű ünnepe 
a VII. század után Rómában is elterjedt „Urunk születésének hírüladása” né-
ven. Ezt az ünnepet március 25-én tartjuk, 9 hónappal karácsony előtt, amely 
egyértelmüen utal Urunk születésének ünneplésére. Mária életének legna-
gyobb titkát ünnepli ezen a napon az Egyház: az asszonyok közt áldott anya 
lett, és az „Ige testté lett”. Ezt a titkot hírdeti naponta háromszor templomaink 
harangja, hívva mindenkit az „Úr Angyala” imádkozásására. Minden erőmmel 
igyekezni fogok, hogy Mária példáját követve mindig hallgassak és válaszoljak 
az Úr szavára: „Íme, itt vagyok, Uram, hogy megtegyem a Te akaratodat”.

LOURDES-I BOLDOGSÁGOS SZűZ MÁRIA  
– FEBRUÁR 11.

1858-ban, február 11-e és július 16-a között 18 alkalommal jelent meg 
Szűz Mária bűnbánatot és engesztelést kérve Soubirous Bernadettnek, egy 
szegény, tanulatlan 14 éves leánykának, a massabielle-i barlangnál (Lourdes-
ban), amely mára az egész világról nagy számban érkező hívő zarándokok cél-
pontjává vált. Ezt az emléknapot X. Pius vezette be 1907-ben.

Keresztényként Máriához hasonlóan a béke hordozóivá és munkásává 
kell lennem. Szeretném ezt a hétköznapjaim során minden körülmények kö-
zött valóban komolyan venni.

Hátsó borító: Zolcsák Miklós parochus: Koronás Mária
Szent József Gimnázium – Ikonfestő műhely
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